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„З'ЄДНАНІ СТЕЙТИ ВСЕ ЩЕ ДБАЮТЬ І ПІДДЕРЖУЮГГЬ АСПІРАЦІЇ НА ВОЛЮ І САМОВИЗНАЧЕННЯ ВСІХ 
НАРОДІВ" - ЗАЯВИВ В ІМЕНІ ПРЕЗИДЕНТА ФОРДА СЕКРЕТАР РІЧАРДСОН, ВІТАЮЧИ ВЕЛИКИЙ 

УКРАШСЬКИЙ ЗДВИГ У ВАШІНГТОШ МИНУЛОЇ СУБОТИ. ТИСЯЧІ УКРАЇНЦІВ, МІЖ НИМИ БАГАТО МОЛОДІ, 
ВЗЯЛИ УЧАСТЬ У „ПОХОДІ ВОЛГ У СТОЛИЦІ І 200-РІЧЧЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 

І 100-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ В АМЕРИЦІ 
УКРАЇНЦІ ВКЛОІІІІЛІІ'СЯ ВАШІІІ1ТОНОВІ 

І ШЕВЧЕНКОВІ 
Репортаж Леоніда Полтава 

Вашінггон. — Хоча укра-
їнська спільнота в Америці 
далеко не повністю внкори-
стала велику нагоду „встати 
й бути порахованими" в 200-
ліття Американської Рево-
люції і Держави та 100-літ-
тя масового поселення укра-
інців у цій країні, все ж до 
7 000 людей, у тому багато 
молоді, прибули минулої су-
боти, 26-го травня на Здвиг 
до американської столиці. 
Під пекучим сонцем, коли 
температура доходила на 
безвітрі майже до 100 ступе-
нів, українські маси та бага-
то американських співгрома-
дян різних етнічних noxo– 
джень низько' вклонились 
Батькові Америки, Джор-
джеві Вашінгтонові, та гор-
до поклялись Нескореній У-
країні добиватися праведно-
го закону Вашінгтонові й на 
Українській Землі. „Україн-
ський Тиждень" в американ-
ськін столиці пройшов із по-
иітним і заслуженим ycni– 
хом, а про його перебіг що-
д е д Ш ; інформували амерн-
канські радіостанції слухачів .. 
за залізною заслоною, ія-
формували й місцевих чнта-
чів столичні щоденники, ра-
діо й телебачення. 

Коли підбити остаточні 
підсумки, то „Український 
Тиждень", без огляду на від-
носно невелику кількість у-
часників, був черговим ве-
лнким успіхом нашої органі-
зованої спільноти. Від Пре-
зндента країни, репрезенто-
ваного міністром Елліотом 
Рнчардсоном, до вчителя се-
редньої школи, негра, який 
фотографував український 
похід і буде показувати й 
розповідати дітям про цю по-
дію, до сотень тисяч гляда-
чів і читачів столичних що-
денників та до мільйонів 
случів радіостанцій ЗСА ген 
за океаном, у Шевченківсь-
кій Україні, — всі вони помі-
тили талановитий, працьови-
тий і вільнолюбний народ, 
який через своїх репрезея-
тантів з різних міст ЗСА 
встав у ці святкові дні і та-
ки був порахований. 

ВІДГОМІН УКРАЇНСЬКОГО „ П О Х О Д У ВОЛІ" У СТОЛИЦІ 

Bv Cbirlm Del vrcehlo–The Wuhl iuion Po-i 

Americans n( Ukrainian extraction rally at the Tarns Shcvchcnko monument 

A Day of Rallies in the City -

Події „Українського Тижня" 

Напередодні великої маяі-
фестаціі 26 і 27 червня 1976 
р. у Вашінгтоні відбулося 
кілька українських подій не-
промннального характеру. 

Українська громада в сто-
лиці подбала про чудове ве-
лике виставкове вікно на-
проти щойно відкритого „саб 
вею" — зупинки підземної 
залізниці при вулиці 11 та 
„Ґ", у одному з найбільших 
магазинів Вашінгтону — 
„Вудро енд Лотроп". П'ять 
постатей в чудовій народній 
ноші з різних сторін України 
стоять на тлі великого напи-
су „Юкрейн", а біля них роз-
кішно інкрустовані Тризуб, 
касеткн, писанки'" Не ми-
нас дня, а може й години, 
щоб десятки туристів не спи-
нялись перед тим живим об-
разом вічної України і не 
фотографували та не милу-
валнсь красою тісї, про кого 
сказав німецький мадрівник 
Гердер, що „Україна буде 
новою Грецією" — в розу-
мінні краси мистецтва, коли 
буде вільною 

На початку „Українського 
Тижня" відбулася образо-
творча виставка, за яку від-
повідав маестро М. Череш-
ньовський, показом зразко-
вої збіски вишивок — за що 
відповідала п-і М. Стахів; 
виставка українського наро-

Ву Juan Williams 
Wuhlinlon Pon SUff Wrllrr 

Demonstrations, both an– 
цгу and festive, dotted 
Washington yesterday from 
the Washington Monument 
to the White House to the 
Republic of South Africa's 
embassy. 

The largest demonstration 
was held by more than 4,000 
jubilant people, mostly of 
Ukrainian descent. who 

gathered at the Washington 
Monument and paraded Jo 
the statue of Tarns Shevch– 
enko, the Ukrainian poet, at 
22nd and P Streets NW. 
There Secretary of Oonv 
mercc Elliot Richardson 
spoke to the crowd. 

The Ukrainians were ccle– 
brating the first imrrdgra– 
tion of Ukrainians to Amcr– 
ica 100 years ago. -

Richardson told the crowd 
at the Ukrainian rally which 
gathered from all over 
the U.S., that the United 
States still supports the 
fight for democracy in 
other nations. 

. 'The U.S. still cares for 
'and supports the aspirations 
for freedom and self-dcter– 
minatlon of all people," 
Richardson said,. -

Фотознімка і гостина вістки, що їх подав у своєму виданні з 27-го гервня 
столичний щоденник ,Дашінґтон Пост". 

дного мистецтва, за яку від-
повідав О. Масннк. В середи-
ні тижня українська молодь 
відвідала Білий Дім і мала 
окрему програму. У п'ятни-
цю 25-го червня в Католиць 
кому Університеті Америки 
відбувся симпозіюм, з раме-
нн. НТШ, УВАН та Україн-
ського Дослідного Ін-ту Гар-
варду. Тема: 200-ліття ЗСА і 
100-ліття поселення україн-
ців у ЗСА. У симпозіюмі взя-
лн участь біля 15 науковців. 
Співспонзором симпоз іюму 
був Департамент Канонічно-
го права Католицького Ун-
ту Америки. (Окремий ре-
портаж про цю важливу на-
укову конференцію буде на-
друкований в черговому ви-
данні „Свободи"). 

Передвісником украшсько-
го здвигу й „Походу волі" 
вулицями столиці був що-
денник „ВашінГтон Стар", 
який У ранішньому виданні 
з суботи 26 червня помістив 
довгий репортаж про Гара-
лана Попова, колишнього 
протестантського пастора в 
червоній Болгарії, який вир-
вався на свободу. Пастор По-
пов свідчив перед Конгресо-
вою комісією закордонних 
справ і першою його заявою 
було: „Зробіть усе можливе, 
щеб вирвати з неволі україн-
ського баптиста - дисидента 
Григорія Вінса". Пастор По-
пов сказав Конгресовій комі-
сії, що Григорій Вінс висту-
пив проти безбожної кому-
ністичної влади і вже вгреге 
його кинено у в'язницю, „як 
і тисячі вірних різних віро-
визнань". Сам пастор 13 літ 
відмучився у червоній в'яз-
ниці. , . 

Такою вісткою столичний 
щоденник зустрічав україн-
ців, які автами, автобусами 
(Продовження на crop. 3-ій) 

Представники української 
молоді на спеціальній 

конференції в Білому Домі 

Представники української молоді і жіноцтва на подвір'ї 
Білого Дому під час зустрічі з преставниками Уряду. 

Вашінггон (P. C ) . Біля 80 
представників українських 
молодечих та жіночих укра-
їнських організацій взяли у-
часть в зустрічі в Білому До-
мі у Вашінгтоні з аснстен-
том президента Вілліямом 
Джо Баруді мол., організа-
тором конференції Білого 
Дому Джоном Б. Шлейзом, 
директором справ молоді Па-
мелою Павел, асистентом 
президента для справ жінок 
Джін М. Голм та спеціяль-
ннм асистентом президента 
для етнічних справ д-ром 
Мироном Куропасем. Всі во-
ни виголосили короткі допо-
віді про ділянки їх праці в 
Білому Домі. Д-р Мирон Ку-
ропась, крім доповіді в ан-
глійській мові виголосив ко-
ротке привітання підкреслю-
ючи в ньому історичність ці-
сї зустрічі та факт, що треба 
було українцям ждати пов-
них сто років, щоб мати таку 

зустріч в Білому Домі. Та 
кож привітав учасників зус-
трічі асистинт президента 
Вілліям Дж. Баруді та в сво-
ему слові вияснив, як пра-
цює в Білому Домі бюро пу-
блічних зв'язків. 

Після спільної знімки уча-
сників конференції на трав-
нику перед Білим Домом, 
відбувся панель на тему: 
„Дипломатичні віднос и н н 
між Сходом та Заходом". 
Модератором панелю був ди-
ректор українського Відділу 
„Голосу Америки" Михайло 
Терпак. Програмову допо-
відь виголосила: Марта Мот-
нер — представниця Бюра 
дослідів та аналізи Совстсь-
кого Союзу і Східньої Евро-
пи і з Державного департа-
менту та Роберт Л. Беррі — 
заступник директора Бюра 
справ Совстського Союзу і 
Бюра справ Бвропи з Дер-

(Закінгення на crop. Ь-ій) 

В ІІОРТОРІКО 
ВІДБУВАЄТЬСЯ 
ЕКОНОМІЧНА 

КОНФЕРЕНЦІЯ ГОЛІВ 
СІМОХ ІНДУСТРШЛЬННХ 

КРАЇН 
Сан Хуан, (Порторіко. — В прем'ср- міністер Велнкобри-

суботу, 27-го червня ц. p., 
президент Джералд Форд ві-
дкрнв тут дводенну конфе-
ренцію сімох індустріальних 
країн з участю голів держав. 
Завданням конференції є об-
міркуватн економічні проб-
леми і застановитися над го-
(:подарськимн справами в 
^віті. Президент Форд при 
тому заявив, що уряди дер-
Жав робили все, що було в 
їхніх силах, щоб поліпшити 
економічну сяутацію і підне. 
сли господарський рівень 
своїх громадян. іНа приватній 
сесії президенТЧ, ЗСА відмі-
гиіі, що економічні країни 
повинні випрацювати більїч 
реалістичні економічні пл.ч-
Jra, які можна б було не ті-
льки перевести в життя, але 
які були б спряемливі для 
:ілюдей. З американської сто-
іюни в нарадах беруть ще 
;.'часть, як дорадники прези-
дента, Алан Грінспан, іч)лов-
а,,м економічний дорадник 
Форда. Гелмут Сонненфелдт, 
один із заступників держаи-
ного секретаря Генрі Kicciu– 
джера. і Едвін Г.Єо, підсек-
ретар скарбу. На конферен-
цію прибули також францу-
зький президент Валері Жіс-
кар д'Встен, італійський, пре-
м'єр - міністер Альдо Моро, 
канцлер Західньої Німеччи-
ни Гельмут ІПмідт, прем'єр -
міністер Японії Такео Мікі, 

такії Джеймс іКаллаган і д е 
легація канадського уряду. 
Наради, які відбуваються у 
люксусовому надморсько м у 
ресорті „Дорадо Біч", трива-
тимуть два дні, а опісля, як 
зайде потреба, ці наради 
продовжуватимуться на рів-
ні міністерств і окремих ко-
місій. Помимо того, що пре-
зидент Форд і його дорадни-
ки поробили все, що було 
від них залежне, щоб надати 
цій нараді важливости, коре-
спонденти звітують, цо роз-
мови проходять пиняво, не 
мас потрібного ентузіязму і 
піднесення, бо справді rocno– 
дарська ситуація в Еівропі, 
хоч дещо поправилась, але 
вона все ще перебуває у заг-
розливій ситуації, зокрема в 
Італії, Великобританії і час-
тиино у ФрангДї. Якщо голо-
ви держав і урядів прибули 
до Порторіко на наради то 
вони напевно сподівались не 
порад, а конкретної амери-
канської допомоги, якої, при-
наі''.мні досі, ніхто їм не за-
пропонував. Одинокою кон-
кретною справою, яка досі 
була обговорювана, уула сп-
рава економічної допомоги 
для Італії, яка без такої до-
помоги може опинитися в 
дуже незручній політичній 
ситуації і до влади в тій кра-
їні можуть прийти комуніс-
тн. 

Почався вакаційниіі курс УКУ 
в Римі 

Рим (В. Л.) - Сьомий ва-. офіційно відкрив сьомий з 
каційний курс в УКУ почав-
ся, згідно з оповістками, 16-
го червня ЮТ6 р. лекціями 
з богословських та україніс-
тичннх дисциплін. Святочна 
інавгурація відбулася в не-
ділю, 20 червня. Архисрей-
ську Літургію відправив 
Блаженнійші'". Патріярх Ио-
сиф у співслуженні о. мос. 
Івана Хоми,' о. віцеректора 
д-ра Івапа Музички, о. д-ра 
С. Гарванка, о. проф. С. Чмі-
ля. Ділконувап о. д-р Іван 
Дацько. Співав хор питомі: і в 
Малої Семінарії та УКУ. Пі-
сля Євангелії Блаженніший 
Патріярх виголосив npono– 
аідь про значення неділі всіх 
святих, які походять від ко-
жної християнської родини 
і вимолюють для них Божих 
ласк. Ці ласки спливають і 
на нашу інституцію. Всі уча-
сники курсів і гості присту-
пили до св. Причастя. Після 
Богослуження виконано спі-
льну знімку з Блажев,нішим. 

Тоді професори, студенти 
й гості, між ними й п. Вав-
риків, суддя і громадська ді-
ячка з Вінніпегу, зібралися 
у викладовій залі УКУ. Бла-
жениіший Патріярх Иосиф 

черчи вакаційний курс УКУ 
і вказав на його важливе 
значення — закріплювання 
науки й культури серед на 
шого суспільства в вільному 
світі і змагання до збережен-
ня нашої ідентичности в про-
тивагу до ворожих затій о-
купанта на рідних землях. 

З черги виголошено дві іна-
вгураційні лекції. Проф. Я-
рослав Рудницький прочитав 
лекцію про ,.Енський Указ 
з 1876'' р. і сьогоднішнє на-
родо - і мововбивство в Со-
вєгсьхому Союзі, що с про-
довженням царської політн-
ки. Одначе доповідач висло-
вив оптимістичний погляд на 
безуспішність цієї московсь-
кої політики. Годі вбити жи-
вий народ. У зв'язку з 120 
і 60 літтям народин і смерги 
Івана ^ а н к а проф. Василь 
Лев прочитав лекцію про се-
ло поета, Нагусвнчі, на осно-
ві його автобіографічних о-
повідань та сучасних боль-
шевицьких публікацій і до-
відннків у вільному світі, як 
контрастів до поетових ремі-
нісценціи. і сучасних npona– 
ґандивних і реальних dpax– 
тів. 

А могили мої милі москаль 
розриває... 

(Є. К.) - 19 квітня 1976 ро-
ку в Луцьку по-варварськи 
зруйновано стародавній пра-
вославний цвинтар, на яко-
му від найдавніших часів 
спочивали видатні люди (і 
просто люди) міста і цілої 

но дітей (!) шкільного віку 
та робітників заводів. Цей а-
моральннй ,.подвиг" б у в 
частиною так званого „ко-
муиістичного суботника" (го-
ворячи нормальною мовою 
— неоплачувана праця в су-
боту на користь нової експ-

УКРАЇНЦІ ВІЗЬМУТЬ 
УЧАСТЬ У ВІДЗНАЧЕННІ 

200-РІЧЧЯ ЗСА В НЮ НОРКУ 

Ню Норк у підготові до святкувань 200-рігея ЗСА з уча-
стю українців. Ця справа була темою окремої телевізій' 
но-пресової конференції, яка відбулася 7-го еервня в Ро-
кефеллер Центрі. На фото сидять (зліва): Марко leacu– 
ків, Ляриса Пастухів, Лідія Чорна та Ярослава Стахів. 
Стоять (зліва): наша телевізійна зірка Ляриса Лисняк, 
телевізійний продуцент - керівник Бері Фарбер, о. С. К. 
Пастухів та референтка публічних зв'язків нашого ню-

йоркського Комітету 200-річчя і кореспондентка 
„Свободи" пані Галина Сміндак. 

Волині. Було зруйновано na– j луататорської комуністичної 
м'ятннкн, які маля певну клясн). Є деякі відомості. 
мистецьку та історичну цін-1 що під лопату нових „цивілі-
ність, могили зрівняли з зе-1 заторів" попали могили іс-
млею, а на тому місці noca– торичннх пестатей всеукра-
дили парк. До акції залуче-1 їнського масштабу. 

гію Иорк. — Український 
Ювілейний Комітет для від-
значення 200-річчя Амери-
канської Незалежності! і 100-
річчя Українського Hoce– 
лення, що його очолюс з ра-
мени Об єднаного Комітету 
адв. Іван О. ФЛНС, інформує, 
що українська національна 
ірупа, разом з понад 40-ка 
іншими етнічними групами 
міста Ню Иорку, братиме ак-
тивну участь у шловннх свя-
ткуваннях, які відбувати-
муться тут в Рокефеллер 
Центрі 3-го і Гановер вулиці, 
біля Ватері парк 4-го липня 
у недалекому віддалені від 
міської ратуші. 

першу програму в Лін-
кольн Сейвінґ Банк і вона 
кольн Севшґ Банк і вона 
включатиме кращі мистецькі 
одиниці та солістів в числі 
понад 1,330 артистів з-посе-
ред різних етнічних груп. 
Фестиваль музики, танку, те-
атрального мистецтва відбу-
ватиметься на шістьох прн-
готованих сценах і, як споді-
сться адміністрація міста та 
місцевий Ювілейний Комі-
тет, його відвідає біля 2 мі-
льйони гостей з Ню Иорку і 
околиці. Беррі Фарбер, відс-
мнй керівник програм в ра-
діо і телевізії WOR, який во-
лодіс, як твердить, 14-ма мо-
вамн, буде керівником про-
грами. 

В цій частині фестивалю 
виступатимуть 4 українські 
мистецькі групи, а саме: о 
год. 2.30 — Ансамбль Укра-
їнських Бандуристів під ди-
ригентурою о. С. К. Пастухо-
ва (головна сцена напроти 
статуї Прометея); 2 : 2 0 
— Українські танцюри : 

сти з Асторії під керівницт-
твом Олени Оприско (сцена 
на 51-ій вулиці і ріг Роке-
4)еллер плаза); 2:55 — по-
каз української історичної 
ноші 64-го Відділу СУА (го-
ловна сцена); 3:20 - вис-
туп Української Школи на-
родного балету під керівни-
цтвом Уляни Кунинської-
Шмериковської ( п е р е д н я 

сцена, ЗО Рокефеллер пла-
за). Телевізійна акторка Ла-
риса Лаурет (Кукрицька) 
буде керувати програмою 
виступу бандуристів і балет-
ної школи; СУА і танцюри-
сти з Асторії матимуть сво-
їх заповідачів. Перед будин-
ком Іст Рівер Сейвінґ Банк 
на 50-ій вулиці між Роке-
феллер плаза і 5-ою евеню 
будуть виставки: бандур, 
кераміки, великодніх писа-
нок, вишивки, емалій і різь-
би з поясненням і демонстра-
цісю фахівців. 

В неділю, 4-го липня, свя-
ткування будуть продовжу-
ватнея на історичній доліш-
ній частині Мангаттену, між 
міською ратушею і Баттері 
парк. У цій частині виступа-
тимуть 21 етнічна група, що 
становитимуть головну час-
тину прогарми. Для укра-
інської групи призначений 
Ганновер сквер, кольорнтва 
і озеленена місцевість з ла-
вочкамн, який знаходиться 
приблизно два квартали від 
Волл стріту. Український 
Комітет не розпоряджас міс-
цями чи столами і тому буде 
змушений брати винагороду 
за вннаймлення столів від 
підприємців і організацій по 
25 і від артистів-мистців по 
10 долярів. Помимо того, що 
на виступ у цьому дні були 
запрошені Комітетом чнс-
ленні українські групи, досі 
зголосилося тільки дві ми-
стецькі одиниці, а саме: Ан-
самбль Українснькнх Банду-
ристів і співочий г у р т 0 к 
„Промінь" з Ню Иорку. Ко-
мітет принимас ще зголо-
шення на виступ і закликає 
українські мистецькі групи 
до виступів, щоб наша націо-
нальна група була, як завж-
ди, найкращою і найбільш 
чисельною. Охочі можуть го-
лоситись на число: ' (212) 
428-1807 (Галина Сміндак) 
І (212) AL) 4-2260 (адв. І. 
Флис.) Дуже важливою с 
участь української групи в 
загальному марші, який роз-
пічнеться о год.. 5-ій по по-
лудні від міської ратуші 
(Ситі Галл)до Баттері парку. 
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Могутня зброя Америки 
Популярний і почнтний в Европі щоденник „Hoc Цю-

ріхер цайтунг", до голосу якого прнслуховуються по-
.птичні діячі Західньоі Ьівропи, а шваицарці не оез гор-
достн називають його ,,шваицарським іаимсом", розгли-
маючи зоросневу проблему держав НАїО і Варшавського 
пакту, включно з атомоаою зороєю ЗСА і (JCOP, на мар-
і інесі замітив, що ЗСА, поОіч атомової, мають ще нанмо-
:лтнішу в сьогоднішньому світі зброю, якою є пшениця, 
і дійсно, американська земля стала сьогодні житницею 
всього світу, а пшениця ЗСА, при відповідному підході, 
може стати могутнішою зброєю від атомової і рівночасно 
оирометром політичного клімату у світі. Згідно з останні-
мн статистичними даними секретаріяту торгівлі, Амери-
ка експортувала в 1У75 р. до різних країн світу 75 міль-
нонів тони збіжжя і її не дорівнюють у цьому, беручи їх 
jia.uiM, Канада, Франція, Австралія, Аргентина й иівден-
на Африка, які в тому ж часі експортували тільки 50 
мільйонів тонн, не згадуючи совєтського „колоса", який 
із ,.житниці світу" перетворився тепер на найбільшого ім-
норгера американського й іншого збіжжя, куди більшого 
ніж Японія із своїм великим населенням на малому ост-
рівному обширі. 

- У зв'язку з цим світова преса цілком правильно під-
креслюс, що ЗСА можуть мати могутній засіб політичного 
Liu,шву в світі, а враховуючи їх найкраще технічне внві-
нування і впорядковані агрикультурні справи, уряд цієї 
держави фактично міг би подиктувати, особливо тоталі-
тарним державам, не одну політичну справу, включно з 
вимогою в обороні пошанування людських та особистих 
прав народів і людей, гноблених тими режимами. Досі 
в ЗСА ще далеко не приділено цій справі стільки уваги, 
лк на це вона заслуговує. Але тепер, коли СССР, у яко-
му кожний десятий мешканець їсть американський хліб, 
починає мілітарно загрожувати ЗСА, тут виступає чимраз 
більше осіб, які усвідомляють собі цю преважливу справу 
і починають її повільно використовувати. Для прикладу 
можна б навести справу еміграції жидів з СССР(, яка 
увінчалася успіхом тільки завдяки тому, що ЗСА грози-
ли припиненням достави збіжжя і узалежнювали торго-
вельні договори від додержання умов про еміграцію і по-
шанування людських прав внутрі СССР. Також загально 
в американських політичних колах вважають, що віднос-
но спокійна поведінка Москви на Близькому Сході була 
умовлена свідомістю кремлівських верховодів про мож-

ливість припинення продажу і достави американської 
пшениці, якої СССР так дуже потребує. 

Немає сумніву, що ЗСА можуть і повинні застосувати 
цю нову зброю для полегшення і послаблення тоталітар-
ного режиму в СССР, який, нагодований американським 
хлібом, починає поширювати свою домінацію на країни 
Азії і Африки. Цей похід російського імперіялізму можна 
легко зупинити власне при допомозі цієї нової зброї, що 
зветься хлібом. 

В Югославії знову засуджено 
5 хорватів 

Веоград. Югославія. — Ас-
. сшісйтед Прес інформує, 
що окружний суд в Загребі 
..нову засудив 5 ххорватсь -
ких ,,сеператистів" на кару 
смерти, але пізніше апеляці-
.шин суд замінив на 20 ро -
ків в'язниці для кожного. 
П'ятьом хорватам закинули, 
що вони в 1975 р. мали ви-
конувати терористичні акти 
і бомбові замахи. Згідно з у-
рядовим повідомленням, що 
йог передала західнім коре-
спондентам югославська пре 
ссва агенція „Танюґ", п'ят-
:;:i хорватів мала належати 

до терористичної організації 
усташів, які управляли Xop– 
ватісю під час Другої світо-
вої війни в часі гітлерівнької 
окупації. „Танюґ" твердить, 
що засуджені плянували вн-
конати атентат на президен-
та Тіта в Загребі, куди він 
був приїхав для одержання 
нагороди. Підкладена бомба 
сднакексплодувала раніше і 
ніхто не постраждав. Під об-
вннуваченням знаходяться 
ще інші хорвати, які співпр-
ацюють із згаданою підпіль-
ною організацією усташів. 

Врятували врожай вишко-
лені агітаторами хлібороби, 
як називають тепер відчу-
жених від землі селян у 
колгоспах. Вони у Валків-
ському районі змайстрюва-
лн 201' великих металевих 
споруд для перевезення амі-
якової рідини на лани і під-
годували рослини, „компен-
суючн нестачу харчових ре-
човни у грунті". 

Самі себе видають, нама-
гаючись приховати жалю-
гідннй. стан ланів поясненн-
ням і обрахунками науков-
ціз. В гонитві за врожаєм в 
ІМПерСЬКІЙ СИСТеМІ КОЛЄКТН-
візму большевики, зрунну-
вавши сівозміни, обезструк-
турили грунти, і вони втра-
тилн властивість затрнму-
вати вологу. За влучним ок-
ресленням А. Солженіщша 
,,ізмерзокапостилн'' землю і 
вона не родить. 

В першому році якісної 
п'ятирічки, щоб довести 
урожайність зернових до 
26-27 центнерів з гектора і 
зібрати на Україні 46-47 
мільйонів тонн, всі мають 
змагатись за це. „Всена-
родним" змаганням керус 
партія і її вимоги схвалили 
збори активістів на всіх ща-
блях (республіка, область, 
район) урядової ієрархії. В 
прспагаиднвному й аґіта-
ційному бубнінні про ефек-
тнпність сільського госпсь 
дарства вимагається поси-
лення в і д п овідальностн 
колгоспного селянства. Но-
вим заходом для того став, 
видуманий в цьому році по 
вий, клич: „Кожному полк і 
знак якостн". Його вперше 
застосовано за вказівками 
партії в колгоспі „Прогрес", 
на Запоріжжі ,а потім про-
голошено для УССР. 

Міністерства сільського 
господарства і радгоспів 
УССР і президія республі-
канського комітету проф-
спілки робітників сУг зобо 
в'язали обласні і районові 
організації „розгорнути со-
ціялістичне змагання усіх 
колгоспників та робітників 
радгоспів під кличем: „Ко-
жному полю — знак якос-
сти" („Р. У.", 11-го квітня). 

За цим „винаходом" на 
ксжне поле заводиться „па-
шпсрт якости", в якому від-
значається якість кожної 
роботи, що виконується на 
полі, від оранки грунту, по-
чавши, а на збиранні вро -
жаю скінчивши. 

Про якість виконаних ро-
біт виконавцями їх на полі 
в пашпорт записують бри-
гаднри рільничих бригад, а 
оцінку якости виконаних 
агрозаходів, що їх виробля-
ють науково - агрономічні 
сили району, дає комісія 
якости господарств. Вона 
мас встановити, чи пашпор-
тизоване поле заслуговує на 
„знак якости", чи ні. Коли 
визнають, що заслуговує, то 
всі, що працювали на „якіс-
ному" полі, „одержують 120 
відсотків встановленої опла-
ти". „Пашпортизація" ланів 
— черговий „винахід", щоб 
змусити безпашпортне се-
лянство колгоспів тяжче 
працювати на землі. Не з 
добра його застосовують у 
цьому році, як один із захо-

дів піднесення якости прі-
ці в намаганні подолати не-
хіть до неї. 

Кожного року, на протязі 
дев'ятої п'ятирічки, за мі-
сяць чи два перед жнивами, 
ЦК КПСС видавав спеціяль-
ну постанову про збирання 
врожаю. В ній ставилися ви-

СПІР РУМУНІЇ І СССР 
ЗА МОЛДАВСЬКУ 

„РЕСПУБЛІКУ" 
' (М. Л - ий) - Румунія і С-

ССР почали покищо словес-
ну війну книжками і ста -
ттямн в справі державно-
го-становища совєтської Мо-
лдавської „республіки". Це 
пригадує суперечки з-перед 
Першої світової війни в cnp?.– 
в і границь і національної 

моги до всіх установ, пі- прнналежности країн Балка-
домств І міністерств союз-
них республік, що вони ма-
ють робити, щоб хліб зіб-
рати і державі продати. 

В цьому році постанову 
ЦК КПСС названо „Про до-
даткові заходи для забезпе-
чення врожаю, заготівель 
сільсько - г о с п одарськнх 
продуктів і кормів у 1976 
році". Як і раніше, в цьому 
році в постанові докладно 
перелічено вимоги міністер-
ствам і урядам, що вони по-
винні зробити, щоб зібрати 
врожай. Читаючи про до-
даткові заходи в цьому ро-
ці, мимохіть складається 
враження, що кремлівські 
володарі не мають певиости 
в тому. 

Постанова дуже щедра на 
матеріяльне заохочування і 
стимулювання, ні словом не 
згадується про моральні 
стимули. Як і в попередні 
роки урядам т. зв. респуб-
лік надано право при пот-
ребі мобілізувати міське на-
селення, зокрема механіків 
І шоферів і перекидати збн-
ральиі машини і техніку до 
Сибіру, Казахстану, на 
Урал і в Поволжжя. Але 
цьогорічна постанова дуже 
щедра на матеріяльне сти-
мулювання грішми і нату- ' 
рою, аби якнайскоріше зіб-
рати врожай. На додаток до 
підвищених платень, вста-
новлених раніше, постано-
ва велить видавати безкош-
говно від двох до чотирьох 
центнерів трактористам -
машиністам за виконання 
сезонової норми. А за кож-
ннй гектар при скошуванні 
хлібів у валки (в господарс-
твах Сибіру, Уралу, Дале-
кого Сходу, Казахстану в 
перші 7 днів, а в решті райо-
нів у перші 5 днів масового 
збирання кожної культури У 
видавати по 05 кілограма 
зерна... і при скошуванні го'-
роху по 1.5 кілограма за 
кожний скошений гектар" 
(„Правда", 22-го травня). 

Для заохочування трак-
тористів, машиністів і всіх 
механізаторів до праці, в 
цьому році „замість діючих 
умов підвищеної оплати 
праці" на збиранні врожаю 
постанова велить впровади-
ти „відрядні розцінки під-
вищеної оплати залежно від 
виконання сезоновнх норм 
намолоту". За „відрядними 
розцінками" заробіток ме-
ханізаторів збільшується на 
25 відсотків у Сибірі, Ка-
захстані, на Уралі, Поволж-
жі і на Далекому Сході за 
намолот зерна від 25 до 40 
(ВКЛЮЧНО) ВІДСОТКІВ СЄЗОНО-
вої норми, а в інших райо-
нах заробіток підвищується 
на 15 відсотків. А за намо-
лот зерна в кількості 40-60 
відсотків норми заробіток 
збільшується на 50-30 від-
сотків. А після намолоту 
60 відсотків, заробіток під-

носиться на 100 відсотків 

нського півострова. Румунія 
твердить, що совєтська Мол-
давська „республіка", до я-
кої належить І частина Бу-
ковини, це насправді етнічно 
й історично румунська теря-
торія. Навіть назва . Молда-
вія" не відповідає 13.00 кв. 
миль території тієї такої ма-
ленької „республіки", а прн-
наймні одна шоста частина 
її мешканців це румуни. 

Совстн заперечують усі ру-

згаданих районах, а в . ін-
ших на 60. 

Виглядає, що жнива і 
збирання врожаю в перцю -
му році п'ятирічки будуть 
нелегкими. Та й вигляди на 
врожай невеселі. В травні 
американські фахівці ствер-
днли, що урожай озимої 
пшениці буде менший від-
сотків на 25-30 проти зап -
ля нова ного. В липні він ста-
не ще менший. Зі звідом-
лень американських корес-
повдентів з СССР, які нав-
чилнся читати циферні. ма-
нілуляції московської уря-
дової статистики і, обходячи 
показухи в сільському гос-
подарстві, подавати дійсний 
стан, можна запримітити ці-
каве явище. В колгоспах і 
-радгоспах триває деградую-
чнй стан, не зважаючи на 
великі матеріяльиі затрати 
на поліпшення, а на приса-
дибних ділянках воно з ро-
ку на рік стає ефективні -
шим. Джеймс Воллес, ке-
рівник редакції московсько-
го відділу журналу „Ю. С. 
Нюз'енд Ворлд Ріпорт" по-
дас цікаві матеріяли про те, 
як продукція приватних го-
сподарств колгоспників ви-
ручає деградуючу систему 
колективізму. Третину ropo– 
хини, м'яса, молока і виро-
бів з нього для населення 
країни постачається з ма-
леньких присадибних діля-
нок (0,25 га на колгоспний 
двір) дуже дбайливо і майо 
терно оброблюваних. І без 
„пашпортів якостн"-

,,Комсомольська Правда" 
називала мешканців невели-
ксго міста Кам'янське „пі-
ратами", за те, що вони по-
кииули працю і взялися ви-
рощувати помідори. Помідо-
рова „епідемія" так збагати-
ла їх, що вони з „чесних 
людей", — за твердженням 
комсомольського офіціозу, 
стали „піратами". Про „ша-
башнвків" на Запоріжжі пи-
сала „Радянська Україна", 
обурюючись, з робітників, 
що залишають свою працю, 
а йдуть збирати з-половини 
ягоди і фрукти (садовину) 
в колгоспах і радгоспах. 
Продають назбиране в міс-
тах і „набивають кишені". 
За це їх названо „шабашни-
камн". Джеймс Воллес роз-
повідає про грузинів, вірме-
і (Закінчення на crop. S-iu; 

мунські твердження. Вони 
вважають молдавську мову 
зовсім окремішною мовою. 
Політично можна ті совстсь-
кі заперечення розуміти так: 
„Якщо вн .румуни, не будете 
поводитися, як пристало, ми 
можемо прилучити вашу 
Молдавію до совєтської мол-
давської „республіки". 

Нещодавно Румунська Ін-
формаційна Служба видала 
друком обшнрні витяги з но-
вої книжкя, виданої Політн-
чною Накладнею в Букаре-
шті, які стверджують румун, 
ськнй характер Васарабії і 
заявляють, що ця , територія 
була загарбана від матірної 
країни із скандальним nopy– 
шенням міжнародного пра-
ва". Згідно зі словами авто-
рів книжки Ионв Арделєану 
н Мірцеі Муеата. Румунія 
„нарешті скидає ярмо чужо-
го гніту" і здійснить „століт-
нє прагнення з'єднання". 
Щоб підкріпити свою cnpa– 
ву, автори наводять слова 
Карла Маркса, який осуд-
жував російську анексію Ба-
сарабії в 1812-му році. 

Орган румунського мініс-
терства закордонних справ 
тижневик „Люмса" у статті 
стверджує, що 7-го травня 
1656-го року молдавській". 
воєвода уклав був угоду з 
царем Олексієм Михайлови-
чем, батьком Петра Велико-
го, на основі „рівних прав", 
не зважаючи на привілеї це-
нтральноі потуги", себто Ту-
реччяни. На цю угоду, спи-
сану в грецькій мові. поклн-
куються румунські історики 
проти сьогоднішньої потуги, 
себто СССР. 

Совєти і собі видали кни-
жку аж на 910 сторінок, ав-
торства А. М. Лазарева про 
„Совєтську Незалежну Pec– 
публіку і басарабське пнта-
ння". Совєти твердять, що 
злуха БасарабЦ в 1918 році 
з Румунією не має ніякого 
значення. Так то усна cyne– 
речка ніж Москвою і Бука-
рештом ведеться далі. Одна-
че вона грозила, що може 
спалахнути вогнем, коли то 
під час румунського І Куль-
туряого Конгресу в місяці 
квітні президент Чауческу 
заявив був: „Той, хто не о-
бороняє своїх прав до націо-
нальної незалежаости, зас-
луговує на долю невІльніг-
ка". Коли ж стали пошнрю-
вати вістки, що СССР нагро-
маджує військо на кордоні 
Румунії, це довело до паніч-
ного скуповування харчі 
мешканцями Букарешту, а 
23-го квітня було скликано 
резервістів у букарештенсь -
кій окрузі. Тоді СССР вислав 
до Букарешту секретаря Це-
нтрального Комітету Конста-
нтина Катушева нібито для 
запевнення румунської уча-
сти у з'їзді європейських кс-
муністичних партій. Після 
балачок з кремлівським дос-
той.ннком Чауческу заявив, 
що нема ніякого територія-
льного непорозуміиня Руму-
нії з СССР і іншими ЇЇ соція-
лістичними сусідами, та що 
румунська партія готова взя-
ти участь в європейському 
з'їзді, „коли тільки він буде 
скликаний. 

Лука Луців 

ПРО НОВІ ВИДАННЯ 
Уляна Кравченко. ТВОРИ. 

П вис видання. У Ю0-річ-
чя жіночого руху. Зреда-
ґував Юліян Бескид. На-
кладом Марії Козак. То-
роито, 1975, ст. 796. 

Пані Марія Козак з піетп-
змом ставилася до поеткн 
Юлії Шналдер - Нєментов-
ської, яка відома під псев-
дояімом як Уляна Кравчен-
ко (18. ІУ. (1880 - 5. Ш. 
1947). М. Козак із пошаною 
й подивом згадує У. Kpas– 
ченко і своїм коштом вида-
ла повні твори пнсьмеин-
ці в одному товстому томі, в 
якому вміщена вся літера-
турна спадщина пясьменнн-
ці — поезії, драматичні пи-
сання та проза. Найбільше 
в книзі поезій — коло 400 
сторінок, на прозу прнпа-
дас коло 300 сторінок, а 
драматичні картини „На 
визвольному шляху" вміще-
ні на 70 сторінках. Про по-
етку є статті М. Козак (ст. 
11-19) і Павла Волинського 
(ст. 787-790). 

На жаль, редактор не по-
дбав про те, щоб окремі 
збірки творів письменниці, 
які появилися від 1885-го 
року до 1935 p., були ВІДДІ-
лені в цій книзі, щоб мож-
на було слідкувати, як роз-
вивався талант поеткн, а то 
важко пізнати, де в цьому 
повному виданні зачнваєть-
ся нова збірка. В такому вн-
данні повинні бути і дати 
під окремими творами, як 
що вони були в перших вн-
даннях збірок. 

Перша збірка поезій Юлії 
Шнайдер вийшла в 1885 
році , а другу збірку, "вже 
Улянв Кравченко, видав 
Іван Франко в 1891 р. Пер-
ша збірка звалася „Пріма 
вера", а друга „На новий 
шлях", бо отак її назвав І. 
Франко, який навчав моло-
ду письменницю, щоб „по-
кинула етерн і фалі, і соло-
в'їв і мотилів, бо все те 
дрань, не варта її пера". 
Франко вчив письменство 
„глядіти на речі реальні-
ше..., щоб її пісні були зро-
зумілі для людей". 

Уляна Кравченко багато 
писала для дітей і старшої 
молоді і видала для неї три 
збірки поезій. 

Цікаво читати твори У. 
Кравченко, її поезії з того 
часу, як вона ставала підо 
впливом І. Франка „на но-
внй шлях". Цікаві її прозо-
ві писання „Спогади учв-
тельки" та „Із записок учн-
тельки", з яких видно, як 
поляки ставилися до укра-
Інського вчительства, і як 
це відчувала У Кравченко, 
яка „віддала Україні весня-
ні цвіти свого серця", і яка 
любила й величала поезію, 
що була для неї... мов ангел 
золотий". 

Тобі служить хочу, 
в життя глядіти, 

в терпінні творчім 
в ритм тебе одіти, 

і, хог сама умру, 
ти віено жий! 

Вище згадані прозові тво-
ри письменниці свідчать 

про те, що вона цікавилася 
світовими літературами та 
наукою, головно ботанікою, 
і між своїми товаришками й 
товаришами праці не зна-
ходкла зрозуміння для своїх 
вищих інтересів, поза звн-
чайною працею для хліба. 
В її поезії бачимо, на які 
проблеми вона відгукувала-
ся, коли ступила, за nopa– 
дою І. Франка „на новий 
шлях". 

Оці Твори Улянн Крав-
ченко будуть прикрасою ко-
жної бібліотеки при різних 
товариствах та в приватних 
осіб, які цікавляться укра-
їнськнм словом. Книжка в 
в енній твердій обкладинці 
зі золотим друком. 

, ^^^^Ф^Ф^Ф^ФФФФ^ФФФФ^ФвФ0Ф^ФФФ0^ФвФ0ФвФФФ0Ф0ФаФв^^ФФ0Ф9іФ!ФФ0ФвФ0Фл 

І! Михайло Сої ікпх і.і.ий 

НАРИС ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
НОЛІТНЧЕНОІ ДУМКИ 

Деякі питання етногенези української нацК 
і! 

національної історії Під таким кутом російські історики 
нтерпретувапи всі факти і події минулого у Східній Европі. 
іоажаючи українцю і білорусів своєрідними відмінами росій-
ського народу При икому вони зручно послуговувалися терміном 
русекий” і "русекая земля", нав'язуючи в цей спосіб до Київської 

f^yen і Руської землі", тобто до назв Київської держави 
"юриковичів Радянська російська історіографія, визнаючи вже 
жремішність українського і білоруського народів, обрала дещо 

ІНШИЙ шлях, висунувши відому формулу про "давньоруську 
народність як спільного предка трьох народів, російського, 
,краінського та білоруського" Згідно з радянсько-російською 
фщіиною інтерпретацією, всі ці три народи оформилися в 

жремішні етнічні групи щойно по упадку Київської держави, у 
5ИСЛІДІ специфічних об'єктивних зовнішніх умов 

Ще в 1904 році М Грушевеькии у своїй Звичайній схемі русеноі 
історії пін справі національного укпаоу 'сторії східнього 
сповянства заперечив тезу поо єдність східььрї слов'янщини. 
приймаючи за основу історії східньослов'янських народів факт 
окремішнього зформування й існування етнічних груп - україн-
( ьящ білоруської і російської - безпосередньо по розселенні 
'-мор ямських племен Археологічні досліди, проведені за останні 
десятиріччя цілком підтверджують цю тезу М Грушевського. і 
вислів цьому дали посередньо навіть самі радянські історики й 
археологи, які. продовжуючи говорити про "давньоруську 
народність як спільного предка російського, українського і біло-' 

, руського народів'. одночасно вказують на етнічну диференціяцію 
Пол,тична консол.дашя Київсько. Руси у вужчому, а відтак, і і схщн.х слов'ян ще за передісторичних часе (П Третяков. Б 

ширшому розумінні супроводилася завершенням етногенези 
окремих народів у Схгдкій Европі. першим етапом якої бутіо. 

В липкі ц.р. припадають перші роковини передчасної смерти 
а-ра Михайла Сосновського. Сьогодні починаємо друкувати 
декілька внйяятків із ширшого есею Сосновського п.н. ,,Нарис 
історії української політичної думки". У плані автора ае мала 
бути основна студія цього питання в історичному розвитку від 
Київської Руси до наших днів, але цього діла він не велів 
завершити. Залишилась тільки перша частина цієї праці і вона 
охоплює перші сторіччя нашого національного розвитку. Ця 
частина мас приблизно 80 сторінок друку і вона в цілому 
лрукусться на сторінках журналу „Сучасність" від травня цього 
року починаючи, звідки передруковуємо ці статті. 

Редакція 

ПОЛІТИЧНА КОНСОЛІДАЦІЯ КИЇВСЬКОЇ ГУСИ... 

завершення етногенези руського (українського) народу У ^ 
пов'язанні з цим знаходимо відповідь нь засадниче питання 
р о з е т к у також таких народів, як білоруський і російський 
сучасні території яких упродовж якогось часу входили до складу 
Київської руської держави 

Як відомо, російська дореволюційна (царська) історіографія 
не визнавала окремішности українського і білоруського народів, а 
Київську Русь вважала першим, початковим етапом російської 

Рибаков. М Брайчевський). 

М Брайчевський. згадуючи формулу "давньоруської 
народности. як спільного предка росіян, українців і білорусів", 
правильно зауважує, що така формула "спрощує проблему"! 
Илучи за нею. пише він, треба було б визнати, що предками 
сучасних українців були в однаковій мірі і пЯЬляни. і сіверяни, і 
кривичі и ільменські словени, а предками сучасних росіян також 
півленно-східні полянські племена (Керуючися такими 
міркуваннями, і щоб усунути цю нелогічність, він "викував" 
змінену фразу про "Русь" - спільний період "(або етап) в 

історичному розвитку трьох східньослов'янських народів". ' 
Іншими словами, не може бути й мови, коли говоримо про давню 
Русь що маємо справу з єдиною етнічною спільністю у Київській 
державі, яка включала б усі східньоспое'янські племена, як це 
намагається представляти радянська офіційна історіографія (Б. 
Греков) 

Зафіксований у Повісті временних піт поділ східніх слов'ян 
на "племена" має набагато глибший і цілком відмінний характер, 
бо насправді не йдеться тут про племена у звичайному цього сло-
ва значенні, а про вже зформовані етнічні спіпьності з виразними 
від найраніших піт трьома окремими епіцентрами: південним, 
північно східнім і північно-західнім На це звернув був увагу ще до 
першої світової війни російський історик А Спіцин. пропонуючи 
карту "племінної' структури Руси. а у 30-их роках докладніше 
зясував цю проблему П Третяков. спираючися на археологічні 
досліди У статті Східньоспое'янські племена" (1953) він оцінює 
гнтописні племена' як давні племінні і етнічні об'єднання 
східнього сповянства" За його словами, "є безсумнівним, що 
поляни, деревляни, дуліби и ІНШІ об'єднання слов'янського Право-
бережжя помітно відрізнялися від північних і східніх племен не 
пмьки своїм своєрідним життям, а й соціяльно-попітичною і 
є і нічною структурою Можна висловити пише припущення, що. 
лопершо ппемена Правобережжя у vil l - ІХ ст ввпяпи собою 
нщносно однорідну групу і. подругв. політичні об єднання 
правобережного сповянства носили дещо інший характер". ' 

(Продовження Ьуде) 

'U Ьр,іичовсьииЙ. Походження Русі, стор 189 
- 2 П М Третьякое Восючносплвямские 

(бг '̂зоЯанйя Кіювского госу^оярствії 
vpvifl исторми ” фим.-ісофиі 

ппрмриа накйнуне 
Илпесліця Акадеичи navx СССР 

З 194S. гтор 160-162 

juuwsumrwwnfxfwinonnr(mrrr'"mmmmm'kmm'mmmmmmmmm 
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АМЕРИКАНСЬКЕ ЧУДО. 
Альманах Українського 
Народного Союзі 1976. У 
200-річчя Американської 
Незалежності! і 100-річчя 
українського поселення в 
Америці. Річник 66-нн. 
Видавництво „Свобода", 
Джерзі Ситі - Ню Иорк. 
Обкладинка і мистецьке 
оформлення заголовків 
статтей роботи артиста -
маляра Богдана Титли. 

Цьогорічний А л ьманах 
УНСоюзу своїм змістом ду-
же практичний для читачів, 
бо дає їм цікаві, легкою 
формою подані інформації 
про те „Американське чу-
до", яке сталося 200 років 
тому, і яким, за словами 
Вашінгтона, „покладено 
фундаменти великої імпе-
рії". Президент Герберт 
Герберт Гувер підкреслив, 
що в цьому чуді, в Амерн-
ці, „людська гідність с вже 
не мрісю, а дійсним осяг-
ненням". Автор „Декляра-
ції Незалежності!", Томас 
Джефферсон, що був третім 
президентом цієї країни, пи-
сав 200 років тому: 

„Ми вважаємо ту правду 
очевидною, що всі люди бу-
ли створені рівними, що 
Творець наділив їх певними 
невід'ємними правами, між 
якими є життя, воля і зма-
гання до щастя". 

Ці слова Декларації Не-
залежності! ще й тепер є 
тільки мрією для мільйонів 
людей в країнах під кому-
ВІСТІГЧНОЮ диктатурою. 

„Альманах" вийшов спіз-
нено, але він актуальний са-
ме тепер, коли населення 
цієї країни відзначає 200-
річчя її народження, а ук-
раїнці відзначають одвочас-
но І 100-річчя свого noce– 
лення в цій державі, яка 
дає їм можливість розвива-
ти свою культуру та допо 
магати братам в поневоле-
ній Україні. 

Альманах „Американське 
чудо" складається з ” чоти-
рьох частин. 

В першій частині (ст. 6-
138) вміщений матеріял про 
„Американську Незалеж-
ність"; в другій (142-204) 
маємо „Початий Американ-
ської України"; третій роз-
діл називається „За Украї-
ну, за її волю", і в ньому 
оповідається про українсь-
ких політичних в'язнів в 
Україні (ст. 107-257). Чет-
верта частина зветься „Різ-
не" (ст. 257-278). Тристорін-
кове англійське резюме за-
кінчус редакційну частину,, 
після якої йде календар на 
1976-ий рік та оголошення. 
Книжка має 320 сторінок. 
Це найтовстіший Альманах 
УНС за всіх 66 років появи 
цих видань. 

В книжці, крім чотирьох 
гимиів надруковано ,.Дек-
лярацію Незалежності!", 
статтю д-ра Ю. Старосоль-
ського „Американська Ре-
волюція" і розвідку Ар-
нольда Марґоліиа „Держав-
ннн устрій ЗСА". v Василь 
Тершаковець подав інфор-
мації про 38 всіх амери -
папських президентів разом 
зі світлинами. Про Амерн-
ку інформують ще статті 
Уласа Самчука. Іваннн Са-
вицької, В. Лотоцького, Ф. 
Лукіяновича н Івана Світа. 

Дуже цікавий і розділ 
і про Американську Украї-
ну, в якому вміщені статті 
д-ра Луки Мншугп, ред. А. 
Драга на („Початий Амерн-
канської України"), cnora– 
ди кількох піонерів, фейле-
тои Ікера, стаття Лесі Ли-
сак, д-ра Павла Джуля про 
українських лікарів в Аме-
риці, д-ра Михайла Логази 
про Українське Лікарське 
Товариство у Львові. Закін-
чус цей розділ стаття І. Го 

(Закінчення на crop. 9-ій) 
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З'ЄДНАНІ СТЕЙТИ... 
(Продовження зі стор 1-ої) 

та потягами і літаками пос-
пішали до Вашингтону. 

- „Похід волі" 
Теплий ранок 26 червня. 
Під кольосальннм мону-

ментом першому Президен-
тові ЗСА, Джорджові Ва-
шінгтонові, збираються ук-
раїнці. Замасна зоряними і 
синьожовтими прапо р а м и 
трибуна. Під нею" велетенсь-
кнй напис, який сповіщав 
про український здвиг тися-
чі, може й десятки тисяч ав-
томобілістів, переважно з у-
сіх-усюд Америки і світу. 

О 11-й ранку прибуло ве-
лика духова оркестра Oce– 
редку СУМА з Чікаго, дід 
диригуванням П. Крутяка. 
Гримлять гимни Америки і 
Вільної України. НБі-С-і на-
кручус кінорепортаж про ук-
раїнців у Вашінгтоні і в Аме-
риці (4-ий канал) . В об'ек-
тнв потрапляють члени По-
чесної Президії на трибуні, 
сотні уніформованої молоді, 
майстер народного танку, 
80-літній Василь Аврамен-
ко з прапорцями двох країн 
у руках; молода українська 
пара у вишивках, потрапляє 
навіть той, хто сам фільмус 
— мгр Ярослав Кулиннч. 
Все це для фільму-звіту про 
святкування 200-річчя наро-
дження Америки. 

Від Об'єднання Євангель-
ських Товариств Північної 
Америки молитву виголошує 
пастор Володимир Боровсь-
кий, українською мовою. 
Слухає незрозумілу мову А-
мерика, але ця країна вже 
знає, що молитвою розпочи-
нає українська людина свій 
день. 

Англійською мовою про-
мовляє голова Комітету 200-
ліття і 100-ліття Йосип Ли-
согір. Привітавши народ у 
Вашінгтоні, згадує про ліка-
ря Лаврентія Богуна, який 
прибув до Америки в 1607 
році з англійським капіта-
ном Джоном Смітом, про ко-
заків на Алясці і про отця 
Агапія Гончаренка, який 
100 літ тому пропагував в 
країні нацюнально-визволь-
ні ідеї Батька України Т. 
Шевченка. Промовець зга-
дує про українських noce– 
ленців, шахтарів-майне р і в 
Пенсильвенії, робітників-се-
лян з України, які обпоясу-
вали цю землю залізницями 
і вели Землю Вашингтона дд 
прогресу. „Це наше святку-
вання є також пригадкою, — 
сказав И. Лисогір, г - про 
принципи, на яких збудова-
на ця країна: „Свобода і 
справедливість для всіх"! 
Тому українці в Америці не 
можуть і не будуть байду-
жнми до долі українців у 
московській колонії УССР. 
Промовець закінчив слова-
ми: „Боже, благослови Аме-
рику, Боже — змилуйся над 
Україною!" 

Не будемо згадувати ні те-
пер, ні далі про оплески се-
митисячної маси народу. 
Йшло вгору сонце, зростала 
спека і, впарі з тим, жваві-
ше бились серця, крилатим 
птахом підіймався над укра-

їнською трибуною настрій: 
ми не лише чесно працюємо 
і платимо податки, ми не JIH– 
ше вітаємо, — ми й вимага-
ємо! 

25 українських прапорів з 
різних міст ЗСА майорять 
над трибуною; 29 автобусів 
привезли людей із Філядель-
фіі, Ню Йорку, Нюарку- 1р-
вінгтону, Чікаґо,Піттсбургу, 
Джерзі Ситі й ін. міст. Зама-
ло ? Як на таку особливу на-
году замало. Збірна громад-
ська голова мас над цим за-
мислитись, — але якість зав-
жди була кращою від кіль-
кости. Здасться треба рішуче 
відмовитись від демонстрації 
у Вашінгтоні в місяцях чер-
вень — серпень: нестерпна 
спека не лише стримує лю-
дей вдома, вона багатьом не 
дозволила26-го йти в мариш 
вих колонах (зокрема стар-
ші уникали її, багато людей 
ішли бічними вулицями, шу-
каючи затінку під домами та 
деревами . . . ) . 

Салют Вашінґтонові — 
поклін Шевченкові 

Молодь віддає цей Салют, 
крокуючи до трибуни із пра-
порами й палаючими смоло -
скипами. На трибуні: iepap– 
хи українських Церков: Мн-
трополнт Владика Мстислав 
і Єпископ Владика Василь, 
репрезентанти різних органі-
зацій і товариств, спеціяль-
ний асистент Президента д-р 
Мирон Куропась. Не легко 
всіх перелічити і чи є потре-
ба називати, кого репрезен-
тують, коли, як кажеться, 
народ і так знає: д-р Л. Доб-
рянський, всі американські 
екзекутивні урядовці УНСо-
юзу: И. Лисогір, д-р І. Флис, 
п-і Марія Душник, Володи-
мнр Сохан, пані Уляна Дя-
д у к і ^Ст. Гавриш, дальше 
лейтенант Г. Полчі, мгр Іван 
Винник, п-і Л. Різник, Bce– 
чесніші о. д-р М. Войнар, о. 
Курилас, о. Будннй, о. Ма-
кух, о. Кербе, п-і Маруся 
Бек, д-р В. Душник, пастор 
Боровнський, д-р Шимко (з 
Канади, СКВУ), І. Олексин, 
І. Білннський, А. Соколик, 
В. Мазур, Л. Футала, інж. 
М. Шміґель, І. Фат (ОДУМ), 
інж. М. Семанишин та ін. 
Нашвидку бере інтерв'ю у 
мГра І. Базарка для щоден-
ної радіопрограми в Боффа-
ло В.Шарван (о 2-й г. дня та 
радіогодина вже інформува-
ла слухачів на півночі ЗСА 
та в Канаді про український 
„Похід волі") . 

Згадуючи про Почесну 
Президію, назвемо склад 
Крайового Комітету свята: 
голова И. Лисогір, заступ-
ник Е. Попіль, фін. реф. 
І. Винник, орг. реф. Я. Гай-
вас, секретар — І. Базарко; 
велику підготовну працю ви-
конав місцевий Комітет у Ва-
шінґтоні з д-ром С. Курила-
сом у проводі. 

О 12-ій г. дня під розпале-
ним від спеки небом столиці 
пцпливла безконечна жива 
ріка, під бравурну музику 
оркестри СУМА з Чікаго, я-

І И ^ 
„ЧЕТВЕР" 

Н О В А УКРАЇНСЬКА Р А Д І О П Р О Г Р А М А 

К о ж н о г о четверга 
о годині 6:30-7:00 веч. 

W H B 1 - F M 105.9 
1-го липня програма присвячена двісталіттю Амерн-
кансько! Самостійности. 

о Запрошуємо організації посилати нам повідомлення 
про їхню діяльність. 

9 Звертаємося до українських підприємств закуповлю-
вати в нас платні оголошення. ^ 

-
Адреса: 

UKRAINIAN RADIO PROGRAM 
140-142 2nd Avenue, New York, NJY. 10003 

ка дійсно допомагала наро-
дові в поході. Це була неза-
бутня, мальовнича картина: 
почесна псліційна екскорга 
на мотоциклях, четверо дів-
чат-красунь в національній 
неші несуть напис „Украї-
на", зо ними крокують та-
кі ж гарні дівчата — колоде 
українська надія, а потім 
Вл?днки, Отці, комбатанти, 
представники різних органі-
зацій, товариств, окргмих 
M':CV, колони, сумівців, плас-
тунів, старші громадяни . . . 
— і все під прапорами, а в 
багатьох у руках американ-
ські й українські прапорці, 
на грудях —святков і жето-
ни. 

Спільно з українцями Аме-
рикн маршував у тих безкі-
нечних колонах нескорений 
Валентин Мороз. Він був 
присутній і духово, і зорово: 
сотні портретів та написів у 
руках демонстрантів прига-
дували Америці про неподі-
льність свободи, були викли-
ком червонофашистівській 
Москві та 38 кликом до Уря-
ду країни найбільшого доб-
робуту і волі: .Допоможіть 
тим, які змагаються за сво-
боду!" 

Похід, що тривав майже 
годину по 17-ій та ін. вули-
цях до пам'ятника Тарасові 
Шевченкові фотографували 
сотні людей; тисячі вашінґ-
тонців і туристів зупинялись 
на вулицях, одні із здиву-
ванням, інші з виразом за-
хоплення. 

У „Поході волі" — згід-
но з підрахунками поліції 
— взяло участь понад 6,000 
українців. Це небагато, але 
це — залізна резерва Аме-
рики і України. 

Поклін українському Генієві 

Заки на площу з прекрас-
ним, молодим, повним сили 
й віри у нашу національну, 
а отже й вселюдську правду, 
Тарасом Шевченком почала 
вливатися жива барвиста рі-
ка „Походу волі”з її почес-
ними Великими Маршалами 
та ветеранами-впорядниками 
із синьо-жовтими опасками, 
там уже гомоніла понад ти-
сячна маса людей. Марійсь-
ка Дружина парафії україн-
ської католицької церкви 
Пресвятої Родини у іВашінг-: 
тоні подбала, під керівницт-
вом п-і Мирослави Скасків, 
про харчі й напої для наро-
ду поблизу церкви Шліґри-
мів; упорядники подбали 
про паркування авт тощо. 

Настає велика хвилина. У 
святковому облаченні icpap– 
хи українських Церков засі-
лн поруч, на радість людям, 
під постаттю Кобзаря. З да-
лекої Міннесоти прилетіла 
на це народне свято п-і Лю-

„ФЕНОМЕН" 
ІВАН МАНИЛО - ДНІПРЯК: 
ФЕНОМЕН (десята збірка) — 
це нові твори, передбачення 
Нострадамуса до 2006 року, 
лист Пані Кеннеді до Автора, 
тощо. Ціна - 53.00. Замовлен-
ня та гроші (можна готівкою 

Б конверті) висилайте на 
адресу: І. Manylo 
Cumberland Rd. 2 

Mll!vll!e, N J . 083S2, USA 

ЩИТИ 
МАЛЮЙТЕ! 

64 Віщщіл СУ А 

X ВИСТАВКА 
відбудеться 

Є ИІОЄТНІ 1676 р . 

ПОСТІЙНА 
УНРАЇНСЬНА КАРТИННА ГАЛЕРІЯ 

ОЛЬГИ СОНЕВИЦЬКОІ 

в приміщенні тов. „САМОПОМІЧ", 98, Друга Аве„ Ню Иорк 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР КАРТИН УКРАЇНСЬКИХ МИСТЩВ 
НОВІ картини надіслали: Г. Мазепа, Л. Гуцалкш (по великім успіху в Парижі), 
В. І К. Кричевські, В. Сологуб (Париж), С. Зарицька (Париж), Т. ^ П ш н о в и ч 
(Краків), Г. Смольськнй (Львів), а також картини О. Г Р И Щ Е Н К А 1 В. ХМЕЛЮКА. 

Галерія відкрита щодня крім неділь і понеділків від год. 10-3 по пал.. 
а також в п'ятницю від 5-8 веч. 

У вакаційному сезоні від 2-го липня до 6-го вересня, галерія буде відкрита також 
г ГАНТЕРІ. (Одна миля від церкви в напрямку Лексінгтону). 

ба Мешкега, голова Відділу 
УККА. Крім згаданих рані-
ше діячів і діячок, на кріо-
лах оіля пам'ятника бачимо 
прем'єра Уряду Карпатське. 
Укрлиш lw-ліяна Ревдя, го-
леву управи Т-ва кол, всяків 
У1ІА нетра Шкафарсвсько-
го; із семінаристами прибув 
ректор Дух-вніл Семінари j 
Вашінгтоні о .д-р Макух. Ми-
сам народу дають лад пред-
ставннкн Станиці В-ва кол. 
вояків 1-ої УНА з Нюарку-
Ірвінґтону Петро Буняк і 0 -
сип Голинський. і ігатз пра-
ці мле член Крайового Комі-
тету і координатор Здвигу 
інж. М. Семаншин. 

Біля самого пам'ятника Т. 
Шевченкові, проекту їіаесгро. 
Л. Молодожаннна — два сві 
тловолосі , кремезні юнаки, 
їх привела сюди сама Д о л я : 
один із них з Одеси, другий 
із Західньої України. Обидва 
покинули совстський кора-
бель. Вони живий привіт на-
шої нескореної Матері. ї х осо 
бливо вітали біля пам'ятни-
ка Вашінґтонові і тут біля 
нашого Пророка. 

Програмою пров а д и т ь 
член Крайового Комітету Е-
двард Попіль. СЛОВО-МОЛИТ-
ву виголошує Митрополит 
УТЩеркви Владика Мстн-
слав: 

,,Боже Великий, що в свя-
тій Тройці пер)Єбувасш!" -
івернувся про м о в е ц ь дг 
І”ворця, благаючи свободі 
для знедоленого українсько-
го народу . . . „Так було із 
народом Ізраїля, який Ти ви-
зхолив з неволі, пославши 
йому Мойсея. Так Ти визво-
лив із духової недолі укра-
їнськнй народ, пославши но-
ау князя Володимира, а піз-
ніше, в добу тяжкої духовної 
й національної скрути, Tapa– 
са Шевченка. Так Ти внзвек 
лив від братовбивчої борні 
народ цієї країни, пославши 
до нього Твого обранця — 
Джорджа Вашінгтона! ' . . . 
Владика Митрополит, а з 
ним і багатотисячні маси на-
роду молили Творця: „Допо-
можи ж нам Всесильний, І 
надалі бути творчою части-
ною американської збірноти, 
щоб цим самим наблизити 
день з'явлення в Україні її 
Вашінгтона, що принесе їй 
від Тебе новий і праведгійЯ 
закон, як заповів Твій обра-
нець і післанець, незабутній 
Тарас Шевченко". 

Біля ніг Кобзаря лягають 
вінки: з пшениці — від Ко-
мітету святкувань та черво-
ночорний — від Об'єднання 
Жінок ОЧСУ. 

„Наша свобода — це не 
лише привілей, але й обов'я-
зок!" — сказав генеральний 
секретар СКВУ д-р Шимко, 
який промовляв англійсь-
кою і українською мовами. 
Промовець особливо звертав-
ся до української молоді, за-
клнкаючи її зберігати рідну 
мову, культуру, традиції, 
особливо тоді, коли в Украї-
ні - в СССР Москва нама-
гасться нищити наш народ". 

П. Б . Попіль надав слово 
привітаному бурхливими оп-
лесками репрезентантові У-
ряду, міністрові торгівлі Ел-
ліотові Річардсонові. Текст 
промови подаємо тут у пе-
рекладі: 

Привіти і запевнення від 
президента Форда 

„З приємністю вітаю вас 
від і.менн президента Форда! 

„Ваше святкування сього-
дні, яке розпочалось біля мо-
нументу Джорджеві Вашінт-
тонові, Батькові нашої вели-
кої нації, і триває біля па-
м'ятника Тарасові Шевчен-
коаі, найбільшому українсь-
кому поетові, є найбільш ви-
мовннм виявом вашої двона-
ціональної спадщини. 

„Джордж Вашінгтон си.м -
п:лізус квінтесенцію нашої 
великої американської тра -
днції — любови до свободи, 
вибраний Уряд і пошану до 
індивідуальних прав. Вашін-
гт^н вивів наш наред з-під 
КСРМН ЧУЖОГО КОРОЛЯ І СТВО-
рив Республіку, яка і через 
209 років є надалі нанміцні-
.-і ю у світі і набільш pecne– 
кг.ваною цнтаделею свобо -
ди. 

„Тарас Шевченко симво -
:лзус квішесенцію українсь-
ког- духа. Він вказав укра-
інському народові на рабство 
під царями і кликав ;ч. „но-
вого і праведного ::акону" 
Вашінгтона для українсько-
го народу. Нині ПСЕЧЄНКІВ 
заклик треба знов і знов по-
вторювати, бо ще не всюди 
здійснено праведний закон 
Вашінгтона. 

„Святкуючи 200-річчя з 
часу Державности нашого 
народу, ми повинні дати зна-
ти всьому світові, що Амеі:и-
ка далі стоїть за цим. З ' о на-
ні Стейти постійно і міцно 
підтримують аспірації до сво 
боди, незалежності! і націо -
пального самовнзн а ч е н н я 
для всіх народів. 

„Президент знає і високо 
цінить наш вклад у спадщи-
ну цього народу. Він знає, 
що ви будете далі збагачу -
вати нашу країну нашим ми-
стецтвом, архітектурою, на-
шою музикою та іншими 
скарбами ваших багатьох ін-
дивідуальних талантів. 

„Я закликаю вас далі вно-
ситн ваш вклад у наше наро-
доправство, в нашу стало ді-
ючу систему вибраного уря-
ду. Сьогодні, стоячи отут бі-
ля чудового памїятника Та-
расеві Шевченкові, — ми всі 
с братами, ми є одним, ми 
об'єднані в боротьбі за люд-
ську свободу для всіх, у всіх 
частинах світу"! 

Промовця слухали й гаря-
че сплескували не лише бі-
ля 7,000 українців, а й понад 
1,000 американців і туристів, 
що зібрались довкола площі. 
Маси народу спонтанно прн-

^вїтали д-ра Мирона Kypona– 
ся, асистента Президента 
Джералда Форда. Д-р М. Ку-
ропась також мав синьо-жо-
вту стрічку на грудях. 

Головну промову біля па-
м'ятника Кобзареві виголО : 

сила кол. мейор радна міста 
Детройту, видатна громадсь-
ко - політична діячка п-і Ма-
руся Бек, яка промовляла 
по - англійському: 

„НІХТО НЄ МСЖЄ б е з ХВИЛЮ-
вання стояти біля пам'ятни-
ка Тарасові Шевченкові. Він 
показав своєю творчістю, 
своїм життям, яка колосаль-
на сила криється в укреїнсь-
кому народі". Промовця, спи 
нившись на святкових да іос 
200 і 100-ліття, сказала: 
„Мої брати, американські ук-
раїнці! Як ваші предки, так 
і ви — щасливі, бо ви уннк-
нулн мук і переслідувань, 
які й тепер є в Україні. Poc– 
тіть і працюйте тут, і дома -
гайтеся свободи і справедли-
вости там!" 

Потім зачитано телеграму-
привіт, переслану на ім'я п. 
И. Лисогора, від перешкод-
женого справг,-ш сенатора 
Роберта Тафта мол. 

Довгсліїній президент УК-
КА і голова Крайового Ко-
мітету Тижня Поневолених 
Націй проф. д-р Лев Добрян-
ський, звертаючись до зібра-
ннх по-англійському, у сво-
ьі промові підкреслив зна -
чення Тижня ііоневоленнх 
Націй. Він сказав, що Аме-
риканська Революція була 
особлива, бо в„на добилась 
незалежности ЗСА від коло-
ніяльної потуги. Українська 
революція 1917-20 pp. доби-
лась цього ж, але тільки на 
короткий час. Тепер треба 
змагатись за повернення і 
відмову української держав-
ностн та за державність усіх 
ще поневолених. „Мир за 
мир і свободу — через си-
лу!" — заявив промовець, 
перериваний сплесками. Д-р 
Л. Добрянський звернув у-
вагу, що останнім часом у 
лабети комуністам потрапи-
ли В'єтнам, Камбоджія і Ля-
ос, а тепер і Ангола. Тому 
гасло „Свобода Морозові, 
свобода Україні" є універса-
льним гаслом для всіх, хто 
терпить у червоній неволі. 
Своє слово він закінчив зак-
ликсм: „За свободу для всіх 
Поневолених Націй, в Ім'я 
здійснення принципів Ва -
шінггона у всьому світі!" 

У кінці маніфестації внне-
сено прилюдну подяку пра-
цівникам вашінгтонськогс 
Комітету за добру підготову. 

„Во ім'я Отця і Сина, і 
Святого Духа", — так розпо-
чав вдячну молитву Єпископ 
Української Католицької Це-
ркви Владика Василь Лос -
тин. По молитві оркестра з 
Чікаго заграла пісню -гимн 
„Боже Великий, Творче все-
сильннй", — і залунав могу-
тній спів з тисяч грудей. 

Через радіовисильні почу-
лн цю молитву братів і в 
Україні. 

Концерт — стоячі овації 

Недалеко від величного 
пагорба з монументальним 
обеліском Вашінгтона розта-
шована велика святкова 
„Констнтюшен голл", у якій 
увечері того дня відбувався 
концерт. Ця заля слухала 
тисячі промовців і тисячі 
концертів, але небагато вона 
пережила стоячих овацій. її 
заповнили дві з половиною 
тисячі слухачів, а за сценою 
— всі кімнати заповнили до-
рослі й цілком молоді вико-
навці, яких було кілька со-
тень. 

Після американського і ук-
раїнського гимнів, промов -
ляла відома телевізійна і те-
атральна акторка п-і Ляриса 
Кукрнцька - Лисняк (тепер 
відома у сереї „Лікар") . Крім 
Ювілейних дат 200-ліття і 
100-ліття, промовця спини -
лась на тисячолітній україн-
ській культурі, від Трипіль-
ської почавши, і закликала 
(Закінчення на crop, b-iu) 

ПЕРЕД Ж Н И В А М И 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

нів. ще на літаках доставля-
югь до Москви і північних 
.іремп:лових центрів вино-
град, помідори, фрукти і 
продають їх дуже дорого, 
докриваючи кошти літака, і 
мають неабиякий прибуток. 

Селяни дуже уважно 
стежать оа попитом у міс-
тах і, відповідно до того вн-
І-^щують те, на що найбіль-
шнн попит. Інтенсивне ве-
дення господарства на при-
садибннх ділянках, ота 
„овочева і фруктова" епіде-
мія, — за окресленням ком-
сомольського офіціозу, — 
дас людям змогу жити, не 
поспішаючи на працю до 
колгоспів. Це утруднює 
стан в колгоспно - соціяліс-
тичнему секторі, завжди не 
вистачає робітників. Людей 
на селі багато, а в колгос-
пах бракує робочої сили. 

В придніпрянських колго-
спах на Україні мав місце 
цікавий випадок, типовий 
для змагу між приватним 
сектором і колгоспно - соці-
ялістичним. Для накриван-
ня огірків ранньою весною 
в грунті (новий спосіб утеп-
лення замість парників) 
придніпрянським г о о п о-
дарства було занаряжено 
прогорни пластик. Переваж-
на більшість його потрапн-
ла до селян колгоспників і 
ним було накрито огірки у 
2,000 господарств на пло-
щі 150 гектарів, а в колго-
спах тільки на трьох гекта-
рах. В переджнивній метуш-
ні кремлівські володарі шу-
кають додаткових заходів, 
обіцюють щедрі винагороди, 
щоб заохотити людей до 
збирання врожаю. 

10 ВІДДІЛ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО 
ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ (ОДВУ) і 

1 ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО ЗОЛОТОГО ХРЕСТА (УЗХ) 
в НЮ ПОРКУ, Н. Н. 

з глибоким жалем повідомляють своїх Членів 
1 Українську Громаді -, 

що 24-го червня 1976 р. відійшов у Вічність 

І 
о. ЄВГЕН Н О В И Ц Ь К І Ш 

місто-голова Центральної Управи ОДВУ, активний член 
націоналістичного руху 1 підпілля на Рідних Землях. 

ПОХОРОН відбувся 28-го червня 1976 р. на УкраІн-
ському Православному Цвинтарі в Бавнд Бруку, Н. Дж. 

Ш 
Шановній Паніматці, Сннові і Родині Покійного, няше 

щире, глибоке співчуття. 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

j u t A f t ( W i n n n ) Y ^ r i v ^ Y y Y r r r . . 

Ділимося сумною вісткою з Ріднею, Приятелями та Знайомими, 
що дня 25-го червня 1976 р. відійшов у Вічність 

наш Найдорожчий МУЖ, БАТЬКО, СТРНЄЧННИ БРАТ, СТРИИКО та ВУИКО 

б л . п. 

РОМАН НАВРОЦЬКИЙ 
був. промисловець у Підволочнськах, проживши 86 років. 

П А Н А Х И Д А - у вівторок, 29-го червня 1976 р. о год. 7:30 веч. у похоронному 
заведенню П. Яреми при 129 Схід, 7-ма вулиця в Ню Иорку. 

ПОХОРОНИ в середу, 80-го червня 1976 р. о год. 9:80 ранку з похоронного 
заведення до церкви св. Юра, а опісля на укоаїнський цвинтар в Бавнд Бруку, 
Н. Дж. 

В глибокому смутку: 
дружина — АННА 
сини: АНДРІЙ з дружиною КЛЕР 

ЮРІЙ 
стрнечиї брати: ВОЛОДИМИР НАВРОЦЬКИЙ з дружиною 

ОЛЬГОЮ та ріднею 
ЮРІЙ НАВРОЦЬКИЙ з дружиною ХРИСТИНОЮ 
та ріднею 

сестрінки: ІРЕНА МОКРІВСЬКА з ріднею 
та Н А Д Я ТРОЯН з ріднею 

Ближча та дальша Рідня в Краю, в ВІдігі та в Америці 

ПРО НОВІ ВИДАННЯ 
(Закінчення зі стор. 2-оі) 

родецького now Михайло 
Мороза. 

Про політичних в язиів в 
Україні обшнрні інформації 
подав працівник ,.Радіс 
Свободи" ред. Василь 
Шулькевич, знімки до цієї 
статті використано від 
„Смолоскипу". 

В останньому розділі най-
цікавіша стаття Степана 
Ґели під заголовком „Kopo– 

лева Єлнсавета — нащадок 
кн. Володимира. 

Такни цікавий -'міст не 
завжди буває в Альманахах 
УНСоюзу. Цьогорічний 
Альманах мас повно довід-
ковего матеріалу про Аме-
рнку і про наше українське 
життя в цій країні, тому 
варто ного зберігати дов-
шнн час для потрібних ін-
формацін. 

В П Е Р Ш У 

Р І Ч Н И Ц Ю СМЕРТІ! 

б л . п. 

М А Р І Й К И 
Г О Р Б А Н Ь 

і 11. 15, 1957 
-Ь 6. 29, 1975 

„Не журіться, Мої Дорогі Мамо 1 Тату, я одержала 
нагороду за свої: коротке життя від Небесного ВІтця" — 
так мабуть промовляє, дух Покійно! Донечки до Матері 
Катерини 1 Батька Михайла Горбань. 

„Не марнуйте даром дорогого часу, мої Подпуги І 
Друзі із Осередку СУМА їм. Т. Шевченка в На омі, Ora– 
йо, а вчіться І здобувайте знання, піоби викопксігатн всі 
Ваші сили, духові'1 фізичні для просланії нннюї Церкви 
1 Українського Народу" — так мабуть Вона промовляла 
би до своїх ровесників. 

Але її немає вже між нами цілий рік. Вона як вояк 
на стійці виконувала свої громадські завдання точно 
1 обов'язково, 1 на тому пості будучи, ненадійно від!й-
шла. Але її дух дальше з нами. П слова гомонять, її сміх 
ро:івеселіос І підбадьорює, П працьовитість вдома, в 
школі 1 громаді заохочус 1 пориаас 

Маруся, молода 17-літни дівчина була перша в се-
редній школі, яку щойно закінчила; школу українознав-
ства „Рідна Школа" закінчила з відзначенням, але нп 
судилось продовжувати студії в ІСлІвлендському Стей-
товому Університеті. Вона могла б думати про свою до-
л ю з а Т. Шевченком: Доле, ти не лукавила зі мною, ти 
другом-братом мені була. 

І пам'ятають про Неї суміші 1 в молитвах 1 при зай-
няттях. Жаль огортає 1 сьогодні в річницю смертн ро-
дину 1 громаду, що Марійка не може провадити других 
до добра 1 кращого завтра народу, з якого вийшла, для 
якого працювала 1 якому бажала належного місця поміж 
вільними народами. 

Нехай цих кілька слів спомину про Тебе облегшнть 
наш смуток 1 жаль, а Тобі хай Бог пошле пічний спокій. 

Б А Т Ь К И 

Замість квітів на могилу 

б л . п. М а р к і я н а К о н я 
Мужа нашої Членкниі — Членкині 1 Приятелі зложили 

на стипендію для сироти в Бразилії: 
по 20.00 дол. — М. І М. Оршуляк, О. І Ю. Демчеико; 
по 10.00 дол. — В. І М. Гаврилки, Ю. І Е. Харченки, В. 

і Г. Білики, Н. Ковбасиюк; 
по 5:00 дол. — С. Цьолко, Андрій Верхівський, А. Оду-

ляк, Г. Гаврилюк, А. Вішка, К. ВІрт, Б. Рубчак, С. 
Штомнель, А. Олійник, С. Білоус, X. Кахкпч, К. Стецюк, 

К. Гадевич, С. Левко, К. Салюк. 

на Музей СУА 
Відділ 71 — 20.00 дол., О. І О. Напори 

Раом 1155.00 

- 20.00 дол. 

Разом 540.00 

Для вшанування пам'яті нашої Найдорожчої Матері 

б л . п. 
М А Р И з Б О Є Ч К І В Я Р Е М К О 
що упокоїлася в Бозі на 81-му році свого трудолюбного 
життя в неділю, 8-го травня ц. p., в Гамілтоні, Онтаріо, 
і там же була похована в середу, 12 травня ц. p., з 

катедри св. Володимира на цвинтарі Вудленд, 
складаємо на потреби Українського Вільного 

Університету в Мюнхені 
1.000.00 доларів. 

ІВАН ЯРЕМКО 
з дружиною МИРОСЛАВОЮ 

Торонто, 15 травна 1976 р. 

Н А В Р Ш У З Г А Д К У 
З волі Всевишнього відійшов від нас 20 грудня 1975 р. 

ел. п. Я р о с л а в Б і л а с 
Кроні квітів під час похоронів зложили на різні цілі, 

а то: Фонд Блаженнішого, Визвольний Фонд, УВУ в Мюн-
хені та другі, а в 40 день смертн Покійного, п1дправля-
лися Панахиди: у Філіїдельфії — уфундував Інж. Мнро-
слав Білас; в Торонті — Оля Білас-Бунецька, Люба БІ-
лас-ВІнтоняк, Євген Білас; в Чікаго — Ми роп Павл1ко-
вич, а у Штутгарті — Зенон Кульчицьккй (Німеччина). 

Хай чужа земля буде Йому легкою. 
Гопем прибиті — 

Найближча РОДИНА - кузини з БІЛАСШ 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
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З'ЄДНАНІ СТЕЙТИ... 
(Закінгення зі crop. S-oiJ 

зберігати та розвивати її на 
вільній американській зем-
лі; згадала і про 100-ліття 
ганебного „Енського" указу, 
і про наш обов'язок репрезен 
туватн Україну перед світом 
тоді, коли Україні сковано 
руки; і пре вдячність україн-
ців Америці, і про гордість 
за спадщину, одержану від 
великого українського евро-
пейськогс народу. 

Дальшу програму вели по 
черзі п-і Марта Степаняк 
Кокольська та п. Юрій Hec– 
терчук, здебільшого англій-
ською мовою, з огляду на 
те, що в залі було чимало 
американських гостей. До 
речі, на концерті були Іс-
рархн Церков і численне ду-
:совенство. 

З дуже незначними зміна-
мн і з короткою перервою 
вся мистецька прої рама 
пройшла на доброму рівні. 
Програма була докладно 
подана в „Свободі". 

Коли випромінюючий мо-
гутню силу і, одночасно, 
заблищавши високою шки-
лою співу маестро Андрій 
Добрянський з Метрополі-
тальної Опери в Ню Иорку 
(безмежно широкий у 
„Трьох шляхах" Т. Шеичен-
ка - Степового і нахівігчай-
но жартівливий у „Купер'я-
ні") та рівний партнер пія-
ніст маестро Тома Ґринь-
ків, який, виконуючи „Со-
нату" Ревуцького, оЛернув 
фортепіян у оркестру, - - да-
лн слухачам нагоду і:озна-
йо митися з українською 
культурою на високому ре-
гістрі, то Ансамбль Ранду-
рнстів із Вашінгтону у 
складі ЗО осіб, у тому 10 
бандур, під диригуванням 
мистця Ігоря Мас:пика — 
познайомив слухачів із ук-
раїнською піснею у n.ipa– 
ДНЦІЙНОМу, МНЛОМу БИКО-
нанні, а група дівчат ,.Чер-
вона рута" з Чікаго, під 
диригуванням О. Ференц і 
акомпаньямент Мартн Гав-
рилюк дали слухачам уяву 
про модерну українську піс-
ню естрадного типу. Двічі 
виступав великий чоловічий 
хор „Прометей" з Філядель-
фії, під мистецьким керів-
ннцтвом проф. Михайла 
Длябоги. акомпаніямент Г. 
Мазурик, і щоразу здавало-
ся, що це грає живий орган 
із людських голосів ,з :іад-
звичайно 'легкими nepexo– 
дами від високих тонів до 
„підземного" рокотання 
якоїсь вульканічної сили 
(солісти 3. Чорнобіль, Б. 
Селецький. хор нараховує 
до 50 осіб у сталевих crpo– 
ях; особливо цікавими були 
.,Грай. бандуро" та „Огні 
горять"). 

До 130 осіб — дівчат і 
хлопців, навіть дітей --- спі-
чають у хорі Осередку СУ-
МА ім. М. Павлушкова з 
Чікаго. під диригуванням 
темпераментної і обдарова-
ної п-і О. Ференц. Великий 
хор .велика праця, велика 
відповідальність. Заля зус-
тріла молодих співаків ніби 
трохи насторожено ,яле вже 
по першій пісні загриміли 
оплески вдячностн здібній 
молоді, а по „Синій Дивізії" 
інж. Романа Степаняка оп-
лески були такі, що хор 
співав наддаток. ГІо - ново-
му зазвучала у виконанні 
молоді пісня „Дівчино моя. 
Перея славко". 

Репрезентацінним був ви-
ступ Балетної Школи під 
керівництвом відомої бале-
рини і видатного xopeorpa– 
фа п-і Роми Прийми - Бога-
чевської, з картиною її ж 
композиції „Боротьба .іа БС-
лю". Солістка Роксоляна 
Бабюк, яка персоніфікувала 
Україну в білому т.і Саидра 
Балястрачі (постать Надії в 
блакитному), як і їхні парт-
нери Ф. Скарлат, Д. Хорван, 
X. Кори (з Джафрі балету 
і з Нюйоркської Опери та з 
Мерілендського балету), 
при допомозі групових сцен 
з українською молоддю по-
дарували глядам хвилюю-
чий твір - виставу, яка не-
мов підкреслила суть і зна-
ЧЄННЯ україНСЬКОГО KOHl;ep– 
ту в „Залі Конституції" у 
Зашінгтоні в 1976 році. І 
коли б можна було й балет 
викликати на „біс", як це 
було того вечора зі слаьет-
ням бас - баритоном Андрі-
см Добрянський, то напевно 
заля не шкодувала б до-
лонь, виявляючи свою вдяч-
ність за моторошно - гарьу 
„Боротьбу за волю". 

Молодістю, радістю, над-
звнчайною енергією повія-
лс від виступів танцюваль-
ного ансамблю „Верховин-
ці" при Осередку СУМА ім. 
ген. - хор. Т. Чупринки в 

Ню Иорку, під мистецьким 
керівництвом хореографа 
Олегя Гензи, який також 
диригував „троїстими музн-
камн". Цей ансамбль вц-pa– 
зу здобув симпатії залі, ви-
ступивши на початку ксн-
церту з традиційним . Прн-
вітсм", а під кінець, upo– 
тримавши глядачів з 20 
хвилин у повному вогню, 
вигадки, фангагі. „Гопаку" 
— здобув сгоячі овації. 
Майже тритисячна заля 
акомпаньювала" молодим 
танцюристам і танцюрнст-
кам сливе за кожний новий 
„пірует"! У людей боліли 
'долоні, але вони били й бн-
лн браво. Група американ-
ців, які сиділи побіч льожі, 
плескали до такту в долоні, 
здасться впродовж усього 
виступу „Верховинців"! 

Безперечно, не так легко 
назвати цей збірний кон-
церт, що розпочався о 7 г. 
вечора і тривав до 10:30, ре-
презентаційним у всіх точ-
ках програми. Та що він був 
щирим, гарним і надзвичай-
но приємним, — це без сум-
ніву: такий відгук вдалося 
зібрати, опитуючи при цве-
рях біля сотні людей. 

Єдина важлива заувага: в 
програмі було дуже мало 
творів сучасних українсь-
ких закордонних компози-
торів, а йшлося ж також 
про 100-ліття поселення ук-
раїяців у цій країні. 

УКРАЇНСЬКИЙ ВІНОК 
НА МОГИЛІ 

НЕВІДОМОГО ВОЯКА ЗСА 

За річкою Потомаком, у 
Арлінгтоні, на цвинтарі вої-
нів — лунає аж до сусідньо-
го Вашінгтону „Вічная па-
м'ять" — українською мо-
вою. 

Це в неділю 27 червня 
1976 року українці вшану-
вали тих, які впали в обсро-
ні свободи ЗСА і багатьох 
інших країн світу. 

Вранці у великій ротонді, 
замаяній 50 америкчн ькн-
ми прапорами з'явився на 
підвищенні українсьчиЛ по-
льсвий вівтар, оздоблений 
вишивками, з інкрустовани-
ми хрестами. На Богослу-
ження зібрались кілька со-
тень українців, а п'ц час 
співу хору та на церемонії 
покладення українського 
вінка з Тризубом біля моги-
лн Невідомого Вояка - - ДО 
українців приєднались к''ль-
к'а сотень американців і за-
кордонних туристів. 

Голова Комітету святку-
вань Йосип Лясогіи попро 
хав усіх встати під час вно-
сення прапорів. 

Ветерани Гаррі Полчі та 
Володимир Бакад прийма-
ють урочисте внесення до 
ротонди прапорів українсь-
ких і американських вете-
ранів. Братство 1-ї Дивізії 
УНА репрезентує четеран-
вояк Богдан Скасків із Ва-
шінгтону. Люди в пошані 
схиляють голови перед іін-
ми прапорами, бо гід ними 
сплять ті, хто й життя не 
дожив, щоб ми могли я:нги 
і радіти волею. Тисячі й ти-
сячі могил журавлиними 
шнурками пливуть і пли-
вуть у далечінь під розпече-
ним сонцем тільки могутні 
дерева Арлінгтонського 
цвинтаря кидають на деякі 
могили прохолоду, і в таких 
місцях біля могил ,червоні-
ють чи біліють квіти від рід-
них... 

До польового престолу 
підходять: Владика Мнтро-
полит, Мстислав, у темному 
облаченні з білою накидкою 
на голові, і Владика Єпис-
коп - Адміністратор Василь 
у пурпуровому облаченні, з 
позолоченою митрою, Як 
діти єдиного народу, об'сд-
нані во єдиному Бозі, стали 
священики УКЦерквн: о. 
И. Демидчук, о. монс. д-р 
Макух, о. С. Шавель - ігу-
мен Редемптористів, о. Муд-
рий, о. Грабець, а побіч — 
священики УПЦеркви: о. І. 
Даннлевич ,о. П. Будний з 
Вашінгтону, о. диякон А. 
Ситник, р. Ф. Істочин. За-
хопленнмн очима вдивля-
ються зібрані в ці дорогі 
постаті. 

Спільне, соборне Богослу-
ження відбувається україн-
ською мовою. Радіють укр.і-
їнці, дивуються, ба захоп-
люються американці: яка 
велика, багата, різноманіт-
на і різнородна у своїй сд-
иості Америка! 

„Упокой, Господи, душі 
спочилих рабів Твоїх"... — 
лине молитва над Арліні'то-
ном, підхоплена хором пра-
вославної церкви св. Андрія 
у Вашінгтоні. 

„Упокой, Господи"..., а 

потім і „Вічная пам'ять". 
— тим, які боролись за uo– 
лю, за щастя. Нічого не да-
г.гься задурно. Такий закон 
життя. 

Ветерани і дивізійннкн 
поклали вінки перед польо-
вим вівтарем. Скільки люд-
ського горя, сліз, відчаю ма-
терів - і гордости народу 
криється в цих скромних 
вінках людської слави! 

У кінці цього незвичанно-
гс, потряслючзго Богсслу-
:;саил іс^а;)хи оЗох укрглн-

ських історичних ЦсрксЕ 
з:слонилпсь і розцілувались. 
Хлопчаки - прислужники у 
світлих рясах прибирають 
зівгар... С:іе::а наростає що-
хвнлннн. Приїхали авта 
швидкої допомоги, поклали 
під дерева неші, ліки, маски 
з киснем. Але .якось люди 
вистояли на сонці, а частн-
на в затінку попід стінами 
ротонди, і не було прикрого 
випадку. Хто знає, може й 
це належить до чудес, яких 
ми не вміємо помічати. 

Ієрархи українських Цер-
кев, відправивши в аснеті 
Всечеснішнх Отців соборний 
Молебень, переходять ча ін-
шу сторону ротонди. Там 
саме відбулася зміна варти, 
на яку кожному вар-о пиди-
витнсь, дивуватися точності 
рухів старшини і вартових. 
Народ збився на обох біч-
ннх крилах ротонди. Разом 
з туристами тут до тисячі 
людей. А в душі все ще від-
лунюсться хвилюючий спів 
хору: „Вічная пам'ять"... 

Раптом вартовий біля мо-
гили Невідомого Вояка, у 
формі масивного мармуро-
вого чотирикутника, зупя-
няється й оголошує: 

- Українсько - американ-
ські ветерани покладуть ві-
пок перед могилою Невіро 
мого Вояка! 

Повільно відчиняються 
нагорі двері ротонди, і звід-
тн виходять Ієрархи та овл-
щеники, займаючи крила на 
боках сходів, ^ поміж нямн 
ветерани несуть синьо-.ков-
тий вінок із Тризубом, з 
державним Гербом ТТсскоре-
ноі України. 

Хвилина мовчлкгаї, такої 
вимовної, що навіть діти у 
вишитих сорочечках nepec– 
тали щебетати... 

О 12 г. 15 хвилин закін-
чилась церемонія, зфого:ра-
фована і зафільбована для 
історії зв'язків між Амери-
кою і національно - хри^ти-
янською Україною у 200-
ліття Американської Дер-
жавности, у 100-ліття укра-
їнськсго поселення на Землі 
Вашінґтона, у 60-ліття 
смерти Івана Франка, у 50-
ліття смерти Головпого 
Отамана Симона Петлюри, у 
35-ліття проголошення вІд-
нови Української Держави 
у червні 1941 році у Львові. 

Честь Загиблим, слава — 
Живим! 

АМЕРИКАНСЬКИЙ 
ВІДГУК 

Як згадувано радіостанція 
„Голос Америки" та радіо-
станція „Свобода" щоденно 

.передавали вістки про ,Ук-
раїнськнй Тиждень" у Ег-
шінґтоні, розповідаючи Ук-
раїні про її заокеанських ді-
тей і про Свято амернкан-
ського народу. 

У суботу 28 червня тсле-
візійннй канал ч. 9 о 6-й г. 
вечора передавав для Ba– 
шінггону й околиць jdHope– 
портаж з українського „Ло-
ходу Волі"; Коротко і ціл-
ком вірно розповіло слу^^-
чам про цю ж подію',р::дЗе 
у Вашінгтоні, ц-.о nc re trc 
короткі вістки впродовж 2.' 
гг. на добу. t' 

ЕНВІСІ зафільмувала Са-
гато сцен з української иг.-
иіфестації біля монументу 
Вашінґтона для кінозвіту 
про святкування 200-ліття у 
столиці, що буде показува-
ний у кінці ювілейного ро-
ку. 

Щоденник „В а шінгтон 
Пост" у числі з неділі 27 
червня опублікував на crop. 
Б-3 велике фото маси укра-
їнців з підписом: „Амерн-
канці українського noxo– 
дження на здвнзі під па-
м'ятником Тарасові Шев-
ченкові". Член редакції Ху-
ан Вілліямс в огляді „День 
мітингів у нашому місті", 
подавши відомості й про ін-
ші маніфестації ( утому 
проти Південної Африки), 
поінформував читачів про 
„понад 4,000 радісних, свят-
кових людей, у більшості 
українського роду, які зіб-
ралнсь біля монументу Ва-
шінгтонові і потім параду-
вали до пам'ятника україн-
ському поетові Тарасові 
Шевченкові... Міністер тор-
гівлі Елліот Річардсон про-
мевляв до маси людей. Ук-
раїнці відзначають перше 
100-ліття українського по-
селення в Америці"... 

У цім пресовім звіті Хуан 
Вілліямс подав нанважлнві-
ше для нас, для Америки і 
для справи свободи народів 
у всьому світі. Читаємо. 

Міністер Річардсон заявив 
на українському здвнзі, ку-
ди прибули українці з різ-
них сторін ЗСА, що З'єднані 
Стейтн і далі підтримують 
боротьбу за демократичні 
форми правління в інших 
народів: 

„З'ЄДНАНІ СТЕИТИ ПО-
СПИНО І МЩНО ПІДТРИ-
МУЮТЬ АСШРАЦП -: ДО 
СВОБОДИ, НЕЗАЛЕЖНО-
СТИ І НАЦІОНАЛЬНОГО 
САМОВИЗНАЧЕННЯ ДЛЯ 
ВСІХ НАРОДІВ", - сказав 
Річардсон", — читаємо У 
„Вашінгтон Пост". 

Це, здається, нанважлн-
віша заява Уряду ЗСА у 200-
ліття Американської Peao– 
люції. 

За заяви — відповідають. 
Не лише Білий Дім. Ми та-
кож на них відповідаємо: у 
кожній родині, громаді, ор-
ганізації, товаристві. Великі 
завдання, велика аідгшві-
дальність? — велика, бо 
йдеться про два народи і дві 
країни: 200-літню Америку 
і тисячолітню Україну. 

Вашінгтон, 27. 6. 1976 

Представники української. 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 

жавного департаменту. Map– 
та Мотнер вияснювала полі-
тику детанту та її цілі, а Ро-
берт Л. Беррі говорив про 
справу оборони людських 
них прав в закордонній по-
літиці ЗСА. Поглянувши на 
десять минулих років, мож-
на ствердити, — казав Ро-
берт Л. Беррі, — що поло-
ження громадян в СССР та 
зокрема дисидентів покра-
щало завдяки впливам аме-
рнканської дипломатії. Він 
теж прн цій нагоді ще раз 
заперечив, що погляди Сон-
ненфельдта в жадному вн-
падку не є напрямною полі-
тики ЗСА супроти СССР та 
Східньої Европи. Він теж за-

мерики", „Радіо Свобода" та 
консулат в Києві вдержу-
вати і посилити безпосеред-
ній контакт з українським 
народом. 

Учасниками зустрічі були 
представники наступних ор-
ганізацій: ОДУМ, Пласт, Су-
МА, СУСТА, ТУСМ „Заревз" 
СУА та ОЖ ОЧСУ. Панелі-
стам вони поставили ряд за-
пнтань, на які одержали 
ЗДерЖЛИВІ ВІДПОВІДІ З ВИЯС-
неннями політики ЗСА су-
цротн СССР. 

Всі учасники відвідали у 
спеціяльнін турі Білий Дім. 
Представники жіночих opra– 
нізацій мали окрему зустріч 
з Джім Голм, спеціальною 
асистенткою П р є з и д є нта явив, що ЗСА старається че-

рез радіопередачі „Голосу А-' для справ жінок 
і1, і ” і і ае 

Юліюш Мврошевскі, видатний 
польський публіцист, помер 

в Лондоні 
Джерзі Ситі, Н. Дж. — 

Польський щоденник „Нови 
Дзсннік" з 23-го червня ц. р. 
інформує, що в Лондоні, Ве-
ликобританія, помер неспо-
дівано один з видатних жур-
налістів і публіцистів, остан-
ньо постійний співробітник 
місячника „Культура" в Па-
рижі, Юліюш Мсрошевські. 
Мєрошевські у передвоєнно-
му часі тісно співпрацював 
з багатьма польськими часо-
пнеамн, а після 1939 р. в ха-
рактері вояка так званої 
„Карпатської бригади" брав 
участь в боях проти гітлері-
вських військ, а по закінчен-

ні війни переїхав з П Kopny– 
сом на постіййне перебуван-
ня до Англії. В „Культурі" 
появлялися також статті і 
есеї Мєрошевського під псе-
вдонімом „Льондннчнк". Бу-
дучи добре обзнанемленнм з 
проблемами поневолених Мо 
сквою народів і Совєтського 
Союзу в загальному, Мєро-
шевскі дуже часто займав 
становище до поодиноких 
справ, які мали безпосеред-
вє чи посереднє відношення 
до України і її визвольних 
змагань. 

Покінйннн осирротнв доч-
ку Моніку, яка постіййно 
поживає у Вашінгтоні. 

JXMXEOL і и и н и і н и и и и н н м і ш я т т м 
„ ^ „ : ^ ^ - : ' - - - і М і ПОШУКУЄТЬСЯ 

М1ЛГРАМ11АЖА-
ЛОМЩИКА 

ДО ДРУКАРШ „СВОБОДИ" 
Добрі умовний праці. Платні свята і вакації 

Blue Cross і Blue Shield. 
Голоситись: 

ВА 7-4125 
iXXJL 

(201) 484-0237 або з Ню Порю 
п х п х х ш г 

и Тріюмф Українеьковчі 
Танку" 

v 

Увага! Увага: 
ТАНКОВА АКАДСГ.ІЇЯ 
І ФІЛЬМОВА СТУДІЯ 

АВРАМЕНКА 
в НЮ ИОРКУ 

прилучається До великого тор:кгст-
во, яке відбудеться в су5оту, 20-го 

чгрвня 1976 р. у Вашінгтоні. 
Ювілей 200-ліття Америки 

1 100-ліття Українського 
Поселення. 

Аврамелко поробив всі заходи, щоб ця історична подія 
була зфільмована нашим фільмовим продуцентом Я. Ку-
лннечем з його сином Зенхом, їм буде помагати один із 

директорів фільмової Академії з Торонто — 
С. Сліпченко. 

Фільмові торжества розпічиуться — у Студії Авраменка 
від 27-го червня до 4-го липня цього року 

281 Е. 14-та вул., між 2-8 Авеню в Ню Иорку 
ЮВІЛЕЙНИЙ ФІЛЬМ 

І короткий фільм 200-ЛІТТЯ АМЕРИКИ 
а Початок — неділя, 27-го червня, 1 год., 8:80 і 6:80. 
9 Понеділок, 28-го, Б-та год. 1 7-ма веч. 
щ Вівторок, 29-го, б-та 1 7-ма год. 
а Середа, 30-го, 5-та 1 7-ма год. 
а Четвер, 1-го липня, 5-та І 7-ма. 
4 П'ятниця, 2-го лиши, б-та 1 7-ма. 
а Субота, 8-го липня, 1-ша, 8:80 1 630 год. 
о Неділя, 4-го липня, 1-ша год., 8:80 1 6:80. 

Увага! Всі, які будуть повертатись з Ювілейного 
Свята з Вашінгтону, щоб конче старалися побачити ці 
фільми і при цій нагоді побачити — АРХІВИ з 68-літньоІ 
праці Авраменка. 

В Понеділок, 28-го червня, планується на 7-му год. 
веч. - ГРОМАДСЬКУ НАРАДУ, ЯК РЯТУВАТИ ЦІ 
АРХІВИ, що Ви їх побачите. 

Просимо тих, що прийдуть побачити фільми, та 
хто мас архівні матеріали, щоб принесли з собою до 
Студії. 

Приходьте самі 1 передайте другим. Щиро запрошує 
Комітет Прихильників Українського Танку. 

Телефони такі: 212-982-7046 або 477-5267. 
Адреса Студії: 281 Е. 14-та вул., Ню Поріс, Н. И. 

або дім — В. Алраменко, 130 Е. 3rd S t , New York, N.Y. 
П.С. Студія сердечно дякує бувшій Фірмі Стасюка, 

а тепер Куровицькях за їх допомогу для студії і також 
Фірмі Ковбаснюк-Шумейко. 

Нема то як на СоюзівцІ! 
Оселі 

Українського 
Народного 

Сошоау 
в КЕТСКИЛЬСЬКНХ ГОРАХ 

біля міста 
КЕРГОНКСОН, Н. И. 

ВІДКРИТТЯ 
ЛІТНЬОГО СЕЗОНУ 

П'ЯТНИЦЯ, 2-го ЛИПНЯ 1976 р. 
Год. 10-та веч. — 
Забава 
при звуках оркестри СОЮЗІВКИ під днр. ОЛЕКСАН-
РА ХУДОЛІЯ - ешвас МАРУСЯ ШТИНЬ. 

СУБОТА, 8-го ЛИПНЯ 1976 р. 
Год. 8:80 веч. - ВІДКРИТТЯ СЕЗОНУ 
Виступатимуть оперові співаки МетрополітальноІ 
Опери — дуети та соли. . л. 

Шарльота v ^ " 
Ордаесі-Баранська 

Сопрано 
Андрій Добрянський 
Бас-барнтон 
При фортепіині — 

Толжа Гриньків 
Год. 10-та веч. — 

Забава 
(дві оркестри) — Оркестра „ТЕЛІПО" під кер. ІРИ-
НЕЯ КОВАЛЯ 1 оркестра СОЮЗІВКИ під кер. О. 
ХУДОЛІЯ. ^ ^ ^ 

НЕДІЛЯ, 4-го ЛИПНЯ 1976 р. 
З нагоди 200-річчп Американської Незалежності 
1 100-річчя Українського Поселення в ЗСА 

Спеціальна програма 
Год. 2:80 по пол. у великій залі Союзівкп: 
Ансамбль „СОПІЛКИ" — співи й українські народні 
танка - солісти: ОРИСЯ ГЕВКО, ВОЛОДИМИР 1 
ГАЛЯ КОЗАК-ХАПКО та МАРУСЯ ШТИНЬ. 
Ансамбль СОЮЗІВКИ відіграє спеціальну сценку — 
„200-річчя Америки і 100-річчя еміграції". 
а Того ж самого дня ВИСТАВКА — „Відтворення ук-

раїнського традиційного вертепу 17-18 сторіччя", 
проекту СЛАВИ ПЕРУ ЛЯК. 

а Вертепна сирника праці ЮРІЯ КОСТІВА. 
а Вертеп, власність 64-го ВІДДІЛУ СУА. 
Год. 10-та вечора — 

Забава 
Оркестра „ТЕМПО" 1 „СОЮЗІВКИ". 

ВЕЛИКА ХОЛОДЖЕНА ЗАЛЯ „ВЕСЕЛКИ" 
Телефон Союзівки — (914) 628-8641 

НЕ СКЛАДАЙТЕ ВИНИ 
НА СВ5Н ВІК, ТОМУ 
ЩО СЛАБО ЧУЄТЕ 

Чикаго. Ілл. Beltone non!– 
доиляс про безплатну оферту 
спеціально зацікавлених, тим, 
які чують, але не розуміють 
сліп. На бажання внсиласть-
ся кожному УТО відповість на 
це оголошення, абсолютно да-
ром неоперативний модель 
наГ.м-ппіого ^зміру цього рл-
г,у Qolfonn aid. який колине-
будь япоЗлоно. 

ПИШІТЬ ТеП?р ПО ЦЄЙ НЄО-
плратнштй модель, щоб п1з-
нати. який малесенький с для 
допомоги слуху. Це буде ва-
шс, задержіть' собі, даром. 
Справжня допомога слуху, аа-
жить менше, ак одна третя 
унції, все на поземі уха, в од-
ній частині. 

Ці моделі с даром, тому 
— пишіть тепер по Ваш. Вн-
слаио вже тисячам, отже пн-
шіть сьогодні до: 

Dept. 4954 
BELTONE EJ.ECTROXlCS 

CORP. 

4201 W. victoria Street 
CHICAGO, ПІ. вовче 
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REAL ESTATE 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

ABO КУПИТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 

звертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GBM1N1 REAL ESTATE CO. 
9Я — Second Avenue 

New York, N.Y. Tel.: 477-6400 

Jersey Ctty, N J . 
ULTRA MODERN 

2 FAM3LY 
West of Boulevard, residential 
area, new kitchens A bath, flnl– 

ehed basement, garage and 
driveway. Call after б p.m. 

(201) 432-3945 

ДО ВИНАИМУ 
Джерзі Ситі, Н. Дж. 

До винайму в свіжо 
відновлених 
КІМНАТ 

Ліг cond., модерна кухня, ав-
том. відморож. холодільннк, 
машина до миття посуди, ках-
лева лазничка, город, околи-
ця Journal Square, чинш — 
4276.00. Тел. по 6-ій год. веч. 

(201) 451-3387 

ВАКАЦІЇ 
І ЛЕН СПЕЛ -

біля Робітничого Союзу 

кімнати 
на кінець тижня, цілий тнж-
дзнь, місяць або цілий сезон, 

по поміркованих цінах. 
Дзвонити - (914) 856-9897 

Мажар 
HELP WANTED 
. IN естом 

MOCJDMAKERS 
!ioad, salary opeo, 
opportcnOy, 

S t , New 
( H i ) 
Aakfor Frad 

1Г.Т. 

Operators 
NlOHT-SHlFT 
w n x TRAIN 

Call (201) 778-7500 
REGAL BWELOPE 

a FUNERAL D1RECTORS a 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е Б Н И К 
Займається Похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

Peter tfarema 
129 BAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

^ 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 

35S5 Eaat Tremont Avennr 
BRONX, N.Y. 10465 

TeL: 868-2476 . 
a 

191 Avenue "A" 
NEW YORK. N.Y. 10009 

Tea.: 674-8680 
Директор ИОСИФ 

С Е Н К О В С Ь К И Н 
Завідує влаштуванням по-
хоронів в каплицях, поло-
женнх в кожнім районі 
міста. Похорони по м!п1-

N E V E R G I V E 
H O P E 

). MlLLER'S PURE HERB COMPOUND -6 
Helps Only Those Who Are in Need 

SOUR STOMACH, AC1D 1ND1GEST10N, BELCH1NG. GAS 
PAINS, HEARTBURN, GETTING UP AT NIGHT, FOUL 
BREATH, BLEM1SHES, S1MPLE HEADACHE, 1RREGU-
LAR1TY, ACHES A N D PA1NS. CONSTLPATLON. 

SEND Si 0.00 TO-DAY 
if no Help within a few hours or, of the latest the next day, 

return the Package for full refund, OR 
РІСК UP PERSONALLY, 4TH FLOOR, ROOM 403 

ґ^' PHONE: (201) 642-0773 

,, THE M1LLER CO.. 1NC. , 
790 BROAD STREET Dent. -Lb NEWARK, N. J. 07.02 
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Український Народний Союз 
прийме негайно ва дуже корисних умовах праці 

О Б Л А С Н И Х 
О Р Г А Н І З А Т О Р І В 
на різні околиці Америки І Канади. 

Постійна праця. Запевнені ллатня. Соціальне, 
жиі'гввя і акцндентозе забезпечення. Пенсий-
ний о^онд. Вакації. Досвід продажі життєвого 
забезпечення побажаний. Охочих до праці пе-
ревишколимо. Скористайте з цісї нагоди без нія-

ких зобов'язань. 
Зголошуйтеся листовно або тел етнічно: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 
30 Montgomery Street, Jersey City, N.J. 07303 

Tel. N.J. (201) 451-2200 N.Y. (212) 227-5250rl 
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Увага! нове Увага! 
В КНИГАРСЬКОМУ ВІДДІЛІ ПРИ „СВОБОДІ" 

можна вже закупити цікаве видання п. н. 
^КАТАРАКТ - CATARACT" 

МИХАЙЛА ОСАДЧОГО 
в англійській мові 

Переклад і редакція: МАРКО ЦАРИННИК 
240 сторінок ціна 3.95 дол. 

з пересилкою 
"SVOBOOA" 
81-88 Grand Street 

Jersey Ctty, N. J. 07303 

Увага! Увага! 
Вже появилися друком два преважлнві Історичні 

документи: 
t І 

„Денник Начальної Команди 
УТА" і суд над генералом 

М. Тарнанеькнм 
D1ARY OF ПЛІВ SUPREME COMMAND OF THE 

UKRADOAN GALSC1AN ARMY 
Сторінок 326 — тверда оправа. Ціна 10.00 дол. 
Замовляти можна в кннгарському відділі при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючн SO 

центів на кошти пересилки. 
81-88 Grand Street Jersey City, tSJ. 07S08 
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Увага! Вже появилася друком книжка Увага: 

ШАНА КЕДРИНА 

Життя - Події - Люди 
СПОМИНИ та КОМЕНТАРІ 

UFE – EVENTS - PEOPLE 
ЛГВМOR1S and COMMENTARY 

Книжка у твердій темно-блакитній полотняній обгортці, 
із ЗОЛОТИМИ літерами, роботи мистця 

БОГДАНА ВОЖЕМСЬКОГО. 
724 сторінок. Ціна 20.00 дол. 
Замовляти можна а кннгарському відділі прн „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючн од-

ного доляра на кошти пересилки. 
80 Montgomery Street Jersey CMy, SJ. O730S 
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